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Висока реакційна здатність і різноманітність властивостей гліцидилкарбонових ефірів зумовлює їх широке використання в промисловості як високоякісних мономерів для епоксидних смол. Вивчення кінетичних закономірностей реакції карбонових кислот з епіхлоргідрином (ЕХГ) є необхідним для оптимізації промислових умов синтезу епоксидних смол та створення цілісної картини що до встановлення механізму каталітичного розкриття оксиранового циклу під дією нуклеофільних реагентів.

В літературних джерелах представлені дуже обмежені данні щодо впливу структури реагенту, природи каталізатору, а також температурного фактору на швидкість розкриття оксиранового циклу ароматичними карбоновими кислотами.

Метою даної роботи є вивчення кінетичних закономірностей реакції ацидолізу ЕХГ м-заміщеними бензойними кислотами в присутності каталізаторів основної природи, яка протікає за схемою:
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В якості каталізаторів реакції обрано N,N-диметиланілін (ДМА) (рКа=5,06), 4-форміл-N,N-диметиланілін (рКа=1,60) та тетраетиламонійбромід (ТЕАБ).

Реакцію проводили в надлишку ЕХГ, що є одночасно і субстратом, і розчинником в температурному інтервалі 30-700С. Концентрація каталізатору варіювалась в межах 0,005-0,00125 моль/л. Контроль за ходом реакції здійснювали методом потенціометричного кислотно-основного титрування.

На основі проведених кінетичних досліджень встановлено нульовий порядок реакції за м-заміщеними бензойними кислотами при каталізі ТЕАБ та ДМА і перший порядок за каталізатором. При каталізі п-формілдиметиланіліном нульовий порядок за кислотою встановлюється після 20-25% ступеню конверсії. Розраховані енергетичні параметри реакції ацидолізу ЕХГ м-заміщенними бензойними кислотами при каталізі ДМА та п-формілдиметиланіліну. Оцінено вплив природи замісника в бензойній кислоті та природи каталізатору на швидкість розкриття оксиранового циклу епіхлоргідрину м-заміщеними бензойними кислотами. Зроблені рекомендації відносно оптимізації умов синтезу арілгліцидилових ефірів.
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