СИНТЕЗ ДЕЯКИХ S-ГЕТЕРИЛЗАМІЩЕНИХ 

 2-ФЕНІЛ-4-МЕРКАПТОХІНОЛІНІВ ЯК ПОТЕНЦІЙНИХ 
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Запорізький національний університет 69600,
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Дослідження наукової літератури та аналіз комп’ютерного прогнозу S-гетерилзаміщених 2-феніл-4-меркаптохінолінів за допомогою on-line програми PASS (Prediction of Activity Spectra for Substances) показали перспективність отримання сполук в якості потенційних антиоксидантів, нейро-, радіо- та кардіопротекторів, анальгетиків, речовин, що стимулюють загоєння роговиці ока та препаратів для лікування психосексуальної дисфункції. 

Взаємодією 2-феніл-4-хлорохінолінів з меркаптокарбоновими кислотами, з подальшою їх етерифікацією отриманні відповідні кислоти (ІІ) та естери (ІІІ). Синтез амінів (IV) здійснено тіонуванням 2-феніл-4-хлорхінолінів (І) з солянокислим цистеаміном. Реакція нуклеофільного заміщення відбувається неоднозначно – в деяких випадках нами виділенні як побічні продукти бісгетерилпохідні - N,S-біс(2-фенілхінолін-4-іл)цистеаміни (VI). Синтез відбувається у 10%-му водному діоксані протягом 30-150 хвилин. Час перебігання реакції залежить від природи замісника в хіноліновому циклі – електронодонорна метоксигрупа та галогени у 6-му положенні хіноліну уповільнюють хід реакції. Нейтралізацією дигідрохлоридів (IV, VI) лужними агентами синтезовано відповідні основи S-(2-фенілхінолін-4-іл)-цистеаміни (V) та N,S-біс(2-фенілхінолін-4-іл)цистеаміни (VII).
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                                                               R=C6H5;
                                                               R’=H, OCH3, F, Cl, Br, I

                                                               R”= H, NH2 

Структури синтезованих сполук підтверджено даними елементного аналізу, ПМР-, хромато-масспектрами та незалежним синтезом, чистоту – тонкошаровою хроматографією.  
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