АЦИДОЛІЗ ЕПІХЛОГІДРИНА ОЦТОВИМИ КИСЛОТАМИ 
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ТРИМЕТИЛАМОНІЙ ХЛОРИДА

Пизіна І.О., Беспалько Ю.М., Швед О.М.

Донецький національний університет

83055, Донецьк. вул. Університетська, 24

E-mail: organica@dongu.donetsk.ua
Полімерні композиції на основі епоксидних сполук отримали широке застосування у виробництві цілого спектру адгезивів. Взаємодія кислот з епіхлоргідрином (ЕХГ)  широко використовується в  синтезі мономерів термореактивних поліепоксидів та епоксіфенольних блоксополімерів, для отримання тепло-, термо-, хемостійких композицій та інших цінних матеріалів: 
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Незважаючи на значну кількість робіт, питання щодо перебігу реакції α-оксидів з оцтовими кислотами при каталізі третинними амінами залишається відкритим. Метою даної роботи є дослідження кінетики реакції (1) та вивчення впливу структури карбонових кислот на їх реакційну здатність в присутності каталізатора. — 3-хлор-2-гідроксіпропілтриметиламоній хлориду, який є продуктом взаємодії третинного аміну з ЕХГ:

Кінетичні дослідження проводилися у надлишку ЕХГ при температурі 373 К. За ходом реакції слідкували по зміні концентрації кислоти методом потенціометричного кислотно-основного титрування. Каталізатор — 3-хлор-2-гідроксіпропілтриметиламоній хлорид було обрано для підтвердження гіпотези про механізм каталітичного ацидоліза ЕХГ.

На основі кінетичних досліджень реакції каталітичного ацидолізу ЕХГ  оцтовими кислотами при варіюванні концентрації каталізатора, встановлено нульовий порядок реакції за кислотою та перший за каталізатором, що дозволяє визначити кінетичне рівняння даної реакції. На основі отриманих даних зроблено висновок про механізм каталітичного ацидолізу ЕХГ. Каталітична активність 3-хлор-2-гідроксіпропілтриметиламоній хлориду співставима з каталітичною активністю відповідних третинних амінів, що вказує на єдиний механізм каталізу, як амінами, так і амонієвими солями.
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