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1,2-Нафтохінони (також відомі як орто-нафтохінони) широко досліджуються і на сьогоднішній день знайшли застосування в медичній і технологічній галузях. Велика кількість похідних тіосульфокислот проявляє високу біологічну активність і на даний момент запропоновано на їх основі ряд засобів проти збудників захворювань рослин, для антисептичного захисту матеріалів у боротьбі з мікробіальними ураженнями нафтопродуктів, пластмас, нафтопроводів.  Тому речовини синтезовані на основі тіосульфокислот та 1,2-нафтохінону можуть розглядатися як біологічно активні сполуки.  

Головна ціль нашого дослідження – синтез нових сполук на основі натрієвої солі 1,2-нафтохінон-4-сульфатної кислоти (1) та 4-ациламінобензолтіосульфонату натрію (2а) чи калію (2b). Ці реакції проводяться при температурі 400C у водному розчині.
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Температура плавлення Тпл=120-1220С. Речовина добре розчинна в ДМФА, ДМСО і погано розчинні в більшості органічних розчинників. Будова отриманої сполуки визначена на основі елементного аналізу, тонкошарової хроматографії, ІЧ- та УФ-спектрів.

