Кінетика полімеризації епоксидної смоли ЕД-20 в присутності амінів та їх комплексів з трифторидом бору
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Широке використання епоксидних смол у ряді галузей промисловості, медицині, будівництві обумовлено комплексом цінних властивостей, а саме: висока адгезія, тепло-, хемо-, вологостійкість. Серед найбільш розповсюджених затверджувачів епоксидних смол важливе місце займають карбонові кислоти та їх ангідриди, що надають полімерним композиціям певний комплекс властивостей. В попередніх дослідженнях було встановлено, що ангідридне затвердження в присутності амінів та їх комплексів з трифторидом бору ускладнюється паралельною реакцією полімеризації епоксидної сполуки. Тому метою даної роботи є вивчення впливу природи амінів та їх комплексів з трифторидом бору на швидкість реакції полімеризації.


В якості об’єктів дослідження були обрані: епоксидна смола ЕД-20 на основі дигліциділового ефіру 2,2’-біс–(4-оксіфеніл)пропана, каталізатори: первинні, вторинні та третинні аміни, діапазон рКа яких варіюється в достатньо широких межах, та їх комплекси з трифторидом бору. Реакція відбувається за схемою:
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Дослідження проводились при температурі 800С. Кінетика процесу полімеризації була досліджена в розчиннику N,N-дмиетилформаміді, що є інертним до реагуючої системи. За зміною концентрації епоксидних груп слідкували методом потенціометричного аргентометричного титрування.

На основі проведених досліджень оцінена каталітична активність комплексів трифторида бору з амінами. Показано, що каталітична активність аміну в комплексі з ВF3 залежить від основності амінів: комплекси з низькоосновними амінами є більш ефективними каталізаторами реакції полімеризації.

Встановлено, що при проведенні процесу полімеризації ЕД-20 в присутності аніліну та N,N-диметиланіліну зменшення концентрації епоксидних груп не спостерігається протягом 24 годин, а в присутності бензиламіну та триетиламіну відбувається незначна конверсія епоксидних груп.
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