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Похідні піразолу  володіють  широким спектром біологічної активності. Серед них знайдено препарати, які виявляють протизапальну, бактерицидну та противірусну дію. Окрім цього вони зарекомендували себе прекрасними гербіцидами, фунгіцидами та інсектоакарацидами з низькою токсичністю.
         Лікарські засоби, що містять піразольний та піразолоновий цикли мають різноманітне призначення. У медицині застосовуються як анальгізуючі, жарознижуючі, протизапальні засоби похідні піразолону – антрипірин, анальгін і похідні піразолідину – бутадіон тощо.

         Разом з тим відомостей про фосфонієві солі та їх амонієві аналоги, що містять піразольне ядро, у літературі практично немає. Зважаючи на те, що деякі трифенілфосфонієві солі проявляють значну біологічну активність, від поєднання піразольного й онієвих фрагментів  можна чекати  одержання речовин з практично цінними властивостями.

          Метою нашої  роботи є синтез і дослідження фосфонієвих солей та їх амонієвих аналогів на основі 4-метил-1-феніл-3-піразолідону.

         Взаємодією 4-бромометил-1-феніл-3-піразолідону  та 4-метил-2-хлорметилкарбоніл-1-феніл-3-піразолідону з трифенілфосфіном одержані відповідні  трифенілфосфонієві солі. 
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        Установлено, що фосфонієві солі в умовах реакції Віттіга у двофазній системі утворюють ненасичені похідні піразолідону, які іншими методами отримуються важко.

        Для порівняння біологічної активності нами синтезовані амонієві аналоги піразолідонвмісних фосфонієвих солей  на основі триетиламіну, піридину, піперидину, 5.6-бензохіноліну.
                 Будову  синтезованих сполук доведено даними елементного аналізу  та УФ спектроскопії. Досліджена рістрегулююча  та протимікробна активність одержаних  речовин.
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