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 Производные циннамоил-α-пирона (ЦП) являются перспективными флуоресцентными зондами для оценки полярности растворов, сенсорами кислотности среды, а также флуорохромными индикаторами для анализа ионов металлов в растворах. 
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	R = N(Et)2 , Н, OMe,  n = 1, 2, 3



В работе изучены спектрально-флуоресцентные свойства ЦП в органических растворителях, установлены закономерности влияния заместителей в циннамоильном фрагменте и длины полиметиновой цепочки на положения полос поглощения и испускания. 

Сольватохромные исследования циннамоил-α-пиронов в восьми растворителях показали, что увеличение полярности последних приводит к увеличению дипольных моментов молекул в 2-3 раза. Максимальный сдвиг полос поглощения наблюдается у соединения с R = N(Et)2  и составляет 50 нм. Значительная сольватохромия обусловливает высокую чувствительность данных соединений к неспецифическим взаимодействиям со средой.

С целью использования ЦП в качестве сенсоров кислотности среды, нами были предложены механизмы протолитических превращений исследуемых веществ и определены константы соответствующих кислотно-основных равновесий. Установлено, что. константы протонирования большинства ЦП (рКb) находятся в интервале от -4,5 до -4,3; константы диссоциации (рКа) – в области 8,0 - 8,2. Поскольку кислотно-основные центры находятся в пироновом цикле, введение заместителей в циннамоильный фрагмент или удлинение полиметиновой цепи в большинстве случаев не влияют на кислотно-основные свойства ЦП.

Проделанные исследования позволяют рекомендовать исследуемые соединения  в качестве флуоресцентных зондов для биологических исследований, а также для определения рН в щелочной и сильно-кислотной (Н0) областях.
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