Регулятори синтезу РНК на основі ариламінозаміщених піримідинових та азапіримідинових основ.
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Відомо, що азотовмісні гетероцикли (азоли, азини, тіазини, тіазоли, тощо) відіграють важливу роль у функціонуванні живої клітини. Їхні фрагменти присутні у найважливіших біологічних макромолекулах  будь-якого організму. Крім того, ці сполуки та їхні похідні як ефективні фармакофори входять до складу багатьох сучасних ліків.

Одними з привабливих азотвмісних структур є асиметричні 1,2,4-триазини - антиметаболіти мономерних компонентів нуклеїнових кислот (зокрема, діоксо- та амінопохідні 1,2,4-триазину). Останнім часом створено декілька серій ненуклеозидних інгібіторів зворотної транскриптази вірусу імунодефіциту людини (ВІЛ-І) виходячи з піримідинових основ та їхніх аза-аналогів – триазинів. 

Метою роботи є синтез біологічно активних сполук – низькомолекулярних регуляторів синтезу нуклеїнових кислот на основі піримідинових та азапіримідинових основ.
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За очікуваним механізмом дії заміщені триазинові основи мають формувати непродуктивний комплекс з матрицею і полімеразою в процесі біосинтезу нуклеїнових кислот.  

Тестування похідних азапіримідинів в безклітинній системі транскрипції з використанням ДНК-залежної РНК полімерази фагу Т7  виявило інгібіторні властивості вищезгаданих сполук. Ефективність пригнічення синтезу РНК істотно залежить від структури та положення замісників у фармакофорних фрагментах молекули. 

