7-R-2-АРИЛ-3-ЦИАНО-4,7-ДИГИДРОПИРАЗОЛО[1,5-а]ПИРИМИДИНЫ: СИНТЕЗ И СПЕКТРАЛЬНЫЕ СВОЙСТВА
Белобородов Д.А.1, Колосов М.А.1​​, Орлов В.Д.
1 Харьковский национальный университет имени В.Н. Каразина
61077, Харьков, пл. Свободы, 4
Аминоазолы находят широкое применение в синтезе гетероциклических соединений.
Например, использование 3(5)‑аминопиразолов в качестве 1,3-бинуклеофильного реагента в реакции Биджинелли позволяет получать химически и фармакологически привлекательные структуры, которые полностью отвечают требованиям, предъявляемым для пероральных лекарственных средств, а прогнозируемая биологическая активность которых достаточно высока.
В данной работе мы исследовали взаимодействие 5-амино-3-арил-4-цианопиразолов 1 с различными альдегидами и β-дикарбонильными соединениями. Оказалось, что эта реакция является удобным общим способом региоселективного синтеза 3‑функционализированных 4,7-дигидропиразоло[1,5-а]пиримидинов 2 и 4.
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В случае использования нециклических β-дикарбонильных соединений, помимо основной реакции, проходит их двухкомпонентная конденсация с 5-амино-3-арил-4‑цианопиразолами с образованием продуктов 3. В случае с циклическими β-дикетонами выходы целевых продуктов 4 высоки, а побочная реакция не проходит в связи с невозможностью образования соединений типа 3.
Биологическая активность полученных 7-R-2-арил-3-циано-4,7‑дигидропиразоло[1,5‑а]пиримидинов спрогнозирована с помощью компьютерной системы PASS C&T. Для производных 2 предсказано 11 видов потенциальной активности с вероятностью проявления активности 0.53‑0.87, а для соединений 4 ​​– 10 видов активности с вероятностью проявления активности 0.54-0.94.
Строение полученных соединений подтверждено данными спектроскопии 1Н ЯМР- и масс.
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