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D3-трисгомокубан-4-карбонова кислота (2) може бути важливим прекурсором до нових, потенційно біологічно активних амінів та гетероциклічних сполук, які містять у складі трисгомокубановий каркас (1). Одержання D3-трисгомокубанкарбонової кислоти є проблемою в препаративному органічному синтезі через малі виходи та багатостадійність процесу. Раніше її отримували через радикальне заміщення D3-трисгомокубану оксалілхлоридом.1 Також недоліком цього методу є важкість отримання самого вуглеводню (1) у чистому вигляді.
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Раніше при спробі провести реакцію Коха з D3-трисгомокубан-4-олом отримали полікарбонові кислоти, які, вірогідно, утворювались із руйнуванням каркасу, і тоді розробили метод отримання кислоти через її нітрил.2 Але через важкість гідролізу нітрилу, було вирішено знайти інші способи отримання D3-трисгомокубан-4-карбонової кислоти. Так із спирту (3) було отримано йодид D3-трисгомокубану (4); при спробі отримати карбонову кислоту (2) через взаємодію реактиву Гріньяру із CO2 було отримано бі-D3-трисгомокубіл (5).
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Тому ми запропонували нову схему синтезу кислоти через епоксид (схема 2), який легко отримати при взаємодії  відповідного кетону (7) з триметилсульфоксоніййодидом та гідридом натрію. Кетон (7) одержали окисненням спирту (3). Далі на епоксид (8) діяли ефіратом трифтористого бору з подальшим окисненням реактивом Джонса до кислоти з загальним виходом 70%.
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