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За останні десятиліття фторорганічні сполуки стали важливими об’єктами дослідження в області медичної та біоорганічної хімії. За різними даними серед сучасних медичних препаратів 20-25% складають сполуки, що містять принаймні один атом фтору. Важливе місце серед фторовмісних ліків та кандидатів в ліки мають аналоги природних сполук. Фторовані стероїди, нуклеотиди, алкалоїди, макроліди тощо застосовуються в медичній та біоорганічній хімії.
Особливої популярності набули методи дизайну нових біологічно активних сполук з використанням фторовмісних біоізостерів. Наприклад, ефективними біоізостерами амідного фрагменту -СONH- є -СF=CH-, -COCF3 групи. Недавно було запропоновано біоізостерну заміну -СONH-групи на фрагмент -СН(CF3)NH- та одержано на основі цієї заміни пептидоміметики виявились перспективними біологічно активними речовинами.
Метою нашої роботи була розробка методів синтезу сполук 1 та 2, як аналогів глутаміну та талідоміду, відповідно. Сполука 1 може також розглядатись як трифторометилвмісний аналог орнітину. Синтез сполук 1 та 2 було здійснено виходячи з пірону 5, який, в свою чергу може бути одержаним з легкодоступного β-алкоксивініл(трифторометил) кетону 3 та гіппурової кислоти 4. 
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