КИНЕТИКА РЕАКЦИИ ЭПИХЛОРГИДРИНА С БЕНЗОЙНОЙ КИСЛОТОЙ В ПРИСУТСТВИИ АММОНИЕВЫХ СОЛЕЙ.
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Взаимодействие эпоксидных соединений с ароматическими монокарбоновыми кислотами лежит в основе получения полимерных эпоксидных композиций с различными свойствами и широким спектром применения (медицина, опто-, радиоэлектроника, строительство и т.д.). Одним из путей получения эфиров глицидилкарбоновых кислот является взаимодействие карбоновой кислоты с эпихлоргидрином (ЭХГ) с последующим дегидрохлорированием хлоргидринового эфира:
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Имеющиеся в литературе данные о порядке реакции по реагентам для рассматриваемого процесса, о влиянии соотношения реагентов на скорость реакции и ее механизм весьма ограничены и достаточно противоречивы. 

Целью настоящей работы является изучение влияния концентрации кислоты, катализатора и его природы на кинетику реакции эпихлоргидрина с бензойной кислотой в присутствии четвертичных аммониевых солей.

Исследование реакции ацидолиза эпихлоргидрина проводилось в избытке последнего при температуре 600С. В качестве катализаторов выбраны тетраэтиламмоний бромид, тетраэтиламмоний йодид, триметилцетиламмоний бромид. За ходом процесса следили по изменению концентрации кислоты рН-потенциометрическим титрованием.

В результате проведенных исследований установлен порядок реакции по бензойной кислоте при разных концентрациях реагента и катализатора. Оценено влияние концентрации реагента и катализатора на скорость ацидолиза эпихлоргидрина. Проведен анализ каталитической активности аммониевых солей и. изучено влияние природы аниона и катиона на каталитическую активность аммониевой соли в реакции нуклеофильного раскрытия оксиранового цикла эпихлоргидрина бензойной кислотой. На основе полученных данных предложено кинетическое уравнение скорости реакции ,сделаны выводы о влиянии строения бензойных кислот на их реакционную способность в реакции ацидолиза эпихлоргидрина.
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