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Ізоксазоли широко використовуються  як синтони для одержання органічних сполук різних класів:  α- і  β- ненасичених кетонів,  β - дикарбонільних сполук, триазолів та інших гетероциклів. Ізоксазол є основою ряду лікарських препаратів  - антибіотику широкого спектру дії оксиміцину, сульфамідного препарату сульфаметоксазолу тощо.
У той же час в літературі відсутні відомості про фосфонієві солі, які містять ізоксазольний цикл. Поєднання ізоксазольного та онієвих фрагментів може призвести до одержання речовин із цікавими властивостями.
Метою роботи є синтез, вивчення хімічних властивостей та біологічної активності нових похідних ізоксазолу.
Нами розроблено методи синтезу фосфонієвих  та амонієвих похідних на основі  4-хлорметил-3,5-диметилізоксазолу  та  4-хлоретил-3,5-диметилізоксазолу. Останній синтезовано    конденсацією 1,1-діацетилциклопропану з гідроксиламін гідрохлоридом у присутності натрій ацетату.

Вивчена взаємодія  4-хлоретил-3,5-диметилізоксазолу з  трифенілфосфіном, піридином, триетиламіном, 5,6- бензохіноліном, на основі чого синтезовані четвертинні фосфонієві та амонієві солі, що містять ізоксазольний цикл.

Встановлено, що реакція  4-хлоретил-3,5-диметилізоксазолу  з первинними та вторинними ароматичними та гетероциклічними амінами призводить до утворення амінів, що містять ізоксазольний фрагмент. 

Для порівняння біологічної активності відповідні похідні синтезовані і на основі 4-хлорометил-3,5-диметилізоксазолу.
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       Будову синтезованих сполук підтверджено даними елементного аналізу, спектральним аналізом, а також лужним гідролізом, у результаті якого відбувається відщеплення трифенілфосфонієвої групи у вигляді трифенілфосфіноксиду й утворюються відповідні похідні ізоксазолу. 

 Деякі із  синтезованих речовин були досліджені на предмет ростостимулюючої активності по відношенню до насіння і молодих рослин кукурудзи, а також вивчена протимікробна дія на грампозитивні та грамнегативні мікроорганізми.
Результати досліджень вказують на перспективність проведення синтезу та досліджень  у цьому напрямку.
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