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Одним из направлений современного гомогенного катализа, которое в последнее время динамично развивается, является так называемый органокатализ [1]. В этом случае органическая реакция, главным образом асимметрическая, катализируется не комплексом переходного металла, а другой органической молекулой. Среди таких соединений, в последнее время получили распространение хиральные природные и неприродные аминокислоты, аминоспирты, амины, пептиды и другие азотсодержащие соединения. Все они содержат один или более асимметрических атомов углерода, которые и являются источниками асимметрической индукции. 
В представленной нами работе впервые предпринимается попытка использовать в качестве катализаторов азотсодержащие соединения, имеющие в качестве источника асимметрической индукции фрагмент D3-трисгомокубана, обладающий высоким уровнем симметрии (точечная группа D3) и одновременно позволяющий конструировать хиральные молекулы (гирохиральные системы)[2]. Важным достоинством этого фрагмента также является наличие трехмерной структуры, обеспечивающее эффективное экранирование части пространства вблизи каталитического центра  в процессе реакции.
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Синтез и разделение стереоизомеров проводили, используя модифицированные схемы Наказаки [3] и Барборака [4]. 
Полученные хиральные аминокислота и аминоспирт использовались в качестве органокатализаторов в традиционных тестовых реакциях Михаэля, Кневенагеля и Манниха.
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