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Cырьевая база Донбасса, как и Украины в целом, характеризуется небольшим содержанием малосернистых углей марок К, Ж и ОС и углей, технический состав которых позволяет получать кокс заданного качества. В связи с этим, актуальной является задача обеспечения требуемых показателей качества кокса в рамках существующей угольной сырьевой базы, что можно реализовать разработкой рациональных вариантов угольных шихт из планируемых ресурсов с учетом экономики его производства [1].  
Целью данного исследования является изучение влияния типа по восстановленности (сернистости) углей в шихтах на их поведение в процессе термической переработки, на выход пластического слоя, ответственного за спекание. Термическая деструкция углей с отделением пластической массы производилось методом термофильтрации в центробежном поле (ТФЦ). В качестве объекта исследования использовали две пары изометаморфных газовых (C - 83,8 - 85,1: Vdaf - 36,0 - 38,7; Sdt - 1,22 - 2,49) и жирных (C - 85,4 - 86,1: Vdaf - 30,5 - 32,7; Sdt - 1,1 - 4,1) углей Донбасса, однородных по петрографическому составу, но различающихся типом по восстановленности [2]. Исследованы 4 пары шихт с соотношением компонентов Ж : Г = 70 : 30, а также рассчитан теоретический выход пластической массы для указанных шихт по правилу аддитивности по формуле:
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где s – выход пластической массы, %;

 a, b – выход пластической массы из компонентов шихты, %;

 w(a), w(b) – содержание этих компонентов в шихте, доли.

Выход продуктов ТФЦ показан на рисунке 1.
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	Рисунок 1 – Сравнительная характеристика расчетных

и опытных выходов пластической массы




Как видно из рисунка, экспериментальные данные по выходу продуктов ТФЦ не аддитивны теоретически рассчитанным. Выход продуктов и отклонения в выходе пластической массы от расчета самым существенным образом зависят от типа по восстановленности и различны при одинаковом марочном составе шихт. Это свидетельствует о химическом взаимодействии компонентов шихт. Оптимальным составом, дающим максимальный выход жидкоподвижной фазы при  указанном выше соотношении 70:30 является шихта содержащая восстановленный уголь марки Ж и слабовосстановленный уголь марки Г.
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