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Протеїн С (Pr С) є природним антикоагулянтом та антитромболітичною сполукою – він здатний як запобігати формуванню тромбу, так і розщеплювати його. Такі функції Pr С нині успішно використовують з метою лікування надмірного тромбоутворення, корекції різних запальних процесів, інсультів і дефіциту Pr С. На українському ринку є препарати Pr С іноземного виробництва, однак вони дуже дорогі, що зумовлено, в першу чергу, методами отримання цього білку. Метою нашого дослідження було розробити такий спосіб виділення Pr С, який дав би змогу здешевити кінцевий медичний препарат і зробити його доступним для українського споживача. 

Концентрат Pr С можна отримати або з культури бактеріальних клітин чи молока трансгенних тварин (рекомбінантний білок); або із плазми крові людини (природній білок) за допомогою імуноафінної або металоафінної хроматографії. Металоафінна хроматографія є недорогим, ефективним, а тому перспективним методом виділення окремих білків з їх суміші, бо ґрунтується на взаємодії йонів перехідних металів (Cu2+, Ni2+, Zn2+ та ін.), іммобілізованих на поверхні матриці сорбенту, з елекронно-донорними амінокислотними залишками, такими як ґістидин, цистеїн і триптофан. Розділення білків здійснюється завдяки різниці у кількості поверхнево-доступних елекронно-донорних груп, присутніх у складі різних білків, що дає можливість спрямованого виділення необхідних білків із плазми крові або її фракцій. Зокрема, Pr С у крові людини міститься у кількості 4 мкг/мл і має 18 ґістидинів, 15 з яких експоновано на поверхні ґлобули. 

Авторами синтезовано металоафінний сорбент на основі акриламіду, метиленбісакриламіду та метакрилатних мономерів, які містять залишки імінодиоцтової кислоти. Імінодиоцтова кислота утримує йони міді, які виступають ліґандом, і взаємодіють із залишками ґістидину білку Pr С, як це показано на рис. 
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	Для дослідження властивостей сорбенту використовували IV-ту фракцію плазми крові, підготовлену за методом Кона, очищену методами знесолення та йонообмінної хроматографії, із загальним вмістом білку 61 мг/мл. Наносили плазму на сорбент із розрахунку 260 мг білкового препарату на 10 мл сорбенту. Елюювання здійснювали 0,02 М натрій-фосфатним буфером (рН 7.0), що містив 15 мМ імідазолу та 0,5 М NаСl. У зібраних фракціях визначали білок за методом Бредфорд, а амідолітичну активність Pr С за реакцією із хромогенним субстратом (“Ренам”, Росія). За допомогою створеного металоафінного

	Рис.  Схема принципу дії металоафінного 

сорбенту для виділення білку Pr С. 
	


сорбенту було виділено 2,67 мг/мл білку концентрату Pr С із питомою активністю 0,034 мкмоль/хв. і досягнено 12-кратне очищення препарату Pr С, порівняно з вихідним препаратом очищеної IV фракції за Коном. Отже, метод металоафінної хроматографії має значні переваги порівняно з традиційними методами виділення Pr С з плазми крові, зокрема, завдяки синтезованому нами металоафінному сорбенту, який є достатньо ефективним і перспективним у створенні якісного та доступного вітчизняного медичного препарату для лікування серцево-судинних захворювань і тромботичних ускладнень. 
