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Розвиток хімії піразолу за останні роки викликаний все більшим застосуванням його похідних як лікарських препаратів, барвників тощо. Значна кількість їх проявляє бактеріостатичні, бактерицидні, інсектицидні, седативні і протипухлинні властивості.

 Незважаючи на те, що сполуки, які містять піразольний цикл, досить добре вивчені, практично не досліджувалась біологічна активність їх стосовно рослин. Фосфонієві солі, що містять піразольний цикл вивчені мало. Останні представляють інтерес, оскільки  дозволяють вивчити вплив трифенілфосфонієвої групи  на реакційну здатність та  стійкість піразольного кільця   і  розширюють синтетичні можливості  похідних піразолу. Крім того, цікаво дослідити біологічну активність фосфонієвих похідних піразолу і порівняти її з активністю амонієвих аналогів. Поєднання піразольного та онієвих фрагментів може призвести до одержання речовин із цінними властивостями.

     Метою роботи є синтез, вивчення хімічних властивостей та біологічної активності нових похідних  піразолу.

     Нами розроблено методики одержання фосфонієвих та амонієвих похідних на основі  4-хлорометил-3,5-диметилпіразолу, 4-(β-хлоретил)-3,5-диметилпіразолу, 1-феніл-4-хлор-метил-3,5-диметилпіразолу ,  1-феніл-4-(β-хлоретил)-3,5-диметилпіразолу.
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     Індивідуальність, склад і будова одержаних речовин доведені  методами ТШХ, елементним аналізом, даними УФ та ІЧ-спектроскопії.

 Вивчено вплив синтезованих речовин на ростові процеси у рослинах. Аналіз одержаних результатів показав, що досліджена группа сполук не представляє інтересу як стимулятори росту рослин. Бензохінолінієві солі – найбільш активні сполуки у цій серії. Обробка насіння кукурудзи їх розчинами призводить  до покращення всіх ростових показників кукурудзи на 8-10% порівняно з контролем. На основі отриманих результатів проведено аналіз залежності «структура – росторегуляторна активність» у ряду похідних піразолу.  Виявлена антимікробна активність синтезованих фосфонієвих солей.
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