ПОЛУЧЕНИЕ 2-БЕНЗИМИДАЗОЛИЛКАРБОНОВЫХ КИСЛОТ
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В настоящее время развитие химии некоторых классов органических соединений тесно связано с успехами молекулярной биологии. Ярким примером этого является химия бензимидазола и его производных. Эти соединения широко используются для синтеза лекарственных препаратов, а также средств защиты растений.

Целью данной работы явилось синтез и изучение их физико-химических свойств трех карбоксильных производных бензимидазола: 3-(2-бензимидазолил)пропионовой (1), 3-(2-бензимидазолил)-3-гидроксипропионовой (2) и 3-(2-бензимидазолил)-2,3-дигидрокси-пропионовой (3) кислот. 
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Синтез кислот велся по методу Филипса [1, 2] исходя из соответствующих дикарбоновых кислот (янтарной, яблочной и винной) и 1,2-фенилендиамина. По окончании реакции смесь подщелачивали  концентрированным раствором аммиака до рН = 8, высаждая при этом одновременно образующееся соответствующее дибензимидазольное производное. Фильтрат подкисляли раствором уксусной кислоты до рН = 5, после чего отделяли выпавшую в осадок кислоту.

Синтезированные кислоты представляют собой мелкодисперсные вещества светло-золотистого цвета, плохо растворимые в воде, умеренно растворимые в водно-спиртовой смеси (20:80) и хорошо в этиловом спирте. Индивидуальность полученных веществ проверяли хроматографически на пластинках Sorbfil–АФ-B-УФ (Россия) в системе растворителей: бутанол–уксусная кислота–вода (3:1:1). Очистку полученных кислот проводили многократной перекристаллизацией из изопропилового спирта. Строение полученных соединений было подтверждено данными ЯМР спектроскопии. Выход продукта реакции составил от 80% (3) до 98,5% (1, 2).
Данные молярной электропроводности (кондуктометр КЭЛ-1М) показали, что эти соединения являются слабыми электролитами. Это было подтверждено кажущимися константами диссоциации (Кд) измеренными потенциометрическим и спектро-фотометрическим методами. Потенциометрическое титрование полученных кислот (0,02 М) проводили стандартным раствором гидроксида натрия на иономере ЭВ-74 со стеклянным индикаторным электродом. Численные значения Кд определялись графическим методом по Михаэлису [3] и составили соответственно для 1 – 3,2·10-7 (рК = 6,49), 2 – 2,5·10-6 (рК = 5,60), 3 – 5,0·10-6 (рК = 5,30). Спектрофотометрическим методом (СФ-56А) была определена Кд для 1, равная 3,3·10-7 (рК = 6,50). 
Полученные значения констант диссоциации показывают, что гидроксильные группы, входящие в состав полученных кислот увеличивают их силу.
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