7-Гідрокси-6(8)-[(диетиламіно)метил]-кумарини в реакціях О- та N-алкілювання
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Кумарини та їх похідні входять до складу рослин і про​являють широкий спектр біологічної дії, багато з них вико​ристовуються у медичній практиці. Вони мають протипухлинну, проти​запальну, протитуберкульозну, анти​оксидантну, діуретичну, фотосен​сибілізуючу дії та пригнічують ак​тивність ВІЛ-1 протеази. Біологічну активність кумаринів пов'язують з присутністю в струк​турі їх молекули декількох фармакофорних центрів, таких як лактонний цикл, фенольні гідроксили та подвійний зв'язок в 3,4-положеннях[1, 2].
Дослідження останніх років підтверджують перспективність сполук даного класу в медичній хімії.
З іншого боку, підвищений інтерес до хімії основ Маніха обумовлений перш за все тим, що сполуки такого типу представляють собою легкодоступні інтермедіати для синтезу інших класів сполук – спиртів, аміноспиртів, естерів тощо. І, нарешті, основи Маніха були вивчені як потенційні біологічні агенти, як барвники, поверхнево-активні речовини [3].
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Нами отриманий ряд 7-гідроксидиетиламінометильних похідних кумаринів (1) за реакцією Маніха, використовуючи бісдиетиламінометан у якості амінометильної компоненти. Досліджені взаємодія сполук 1 з первинними амінами (отримані сполуки 2), послідовне заміщення диетиламіногрупи на ацилокси- та гідроксигрупи (з отриманням спиртів 3) та алкілювання сполук 3 в умовах реакції Вільямсона (отримані сполуки 4).
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