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Реакція Дільса-Альдера є одним з найпрактичніших підходів до побудови карбоциклічних, гетероциклічних та конденсованих систем. Відомо, що фуранові сполуки, які містять дієнофільний фрагмент, можуть вступати у внутрішньомолекулярну реакцію Дільса-Альдера. Загалом, застосовуючи різноманітні алкенілфурани у внутрішньомолекулярній реакції циклоприєднання, можна одержати продукти, що містять п’яти-, шести- та семичленні цикли.
Ми досліджували тандемні та доміно-реакції, у яких формується дієнофільний фрагмент, що далі реагує з фурановим циклом як з дієном за схемою [4+2]-циклоприєднання. Показано, зокрема, що фурфуриламіни 4 реагують з малеїновим ангідридом 5 таким чином, що відбувається N-ацилювання з наступною внутрішньомолекулярною реакцією циклоприєднання, в результаті чого формується конденсована гетеросистема.
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У подібній схемі ми дослідили також фурилакролеїни 7, з яких одержано аміни 8. Ці сполуки, як ми з’ясували, реагують з малеїновим ангідридом таким чином, що фурановий цикл зберігається, а в реакцію вступає екзоциклічний подвійний зв’язок. При цьому утворюється фуроізоіндольна система 9 з карбоксильною групою у шестичленному карбоциклі. Таку взаємодію можна розглядати як нову доміно-реакцію.
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З’ясовано, що реакція стереоселективна. Будову сполук 9 підтверджують дані рентгеноструктурного аналізу, ЯМР 1Н та 13С спектроскопії.
Робота фінансується Державним фондом фундаментальних досліджень України (проект № Ф40.3/045).
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