ВНУТРИМОЛЕКУЛЯРНАЯ РЕАКЦИЯ МИХАЭЛЯ В СИСТЕМЕ K2CO3─DMF, ПРОМОТИРУЕМАЯ АЛКИЛИРОВАНИЕМ
Грошева Д.С.1, Рассадин В.А..1
1 Санкт-Петербургский государственный университет, Химический факультет
198504, Россия, Санкт-Петербург, Университетский пр., 26; groshevadasha@gmail.com 
Сульфамидные препараты были первыми антибактериальными лекарствами, и именно их использование заложило основу для применения антибиотиков в медицине. Эксперименты с первым коммерчески доступным сульфонамидом, Пронтозилом, проводились в лаборатории Байера ещё в 1932 году. С тех прошло много времени, тем не менее, интерес к соединениям этого класса как к потенциальным биологически активным веществам сохраняется и сейчас. Более того, в наши дни учёные уделяют немалое внимание разработке методов синтеза циклических аналогов сульфонамидов – сультамов. В то же время на данный момент не существует общего способа получения указанных соединений, поэтому любой новый подход к получению сультамов представляет не только теоретический, но и практический интерес.

На протяжении нескольких лет в нашей научной группе изучаются реакции алкилирования сульфонамидов, имеющих дополнительный С-нуклеофильный центр, в различных условиях. Было показано, что в ряде случаев результатом таких превращений могут являться моноциклические и бициклические сультамы. Целью данной работы стало изучение потенциальной возможности использования реакции Михаэля для синтеза сультамов. 

Вскоре стало ясно, что сульфонамиды типа 3 не вступают во внутримолекулярную реакцию Михаэля в широком спектре условий. Однако, к счастью, обнаружилось, что третичные аналоги соединения 3 весьма охотно циклизуются с образованием желаемых сультамов 4. 

В результате было показано, что алкилирование сульфонамидов 3 в системе K2CO3–DMF промотирует внутримолекулярную циклизацию и сультамы 4 образуются с хорошим выходом. 
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Синтез необходимых исходных соединений был осуществлен на основе реакции Хека, с использованием Pd(OAc)2 и Ph3P. Отдельно стоит отметить, что в литературе отсутствуют примеры подобных превращений с использованием простых и доступных лигандов. 
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