Вплив структури барвника та природи середовища на утворення агрегатів індодикарбоціанінів
Шаргаєва О.Ю. 

Київський національний університет імені Тараса Шевченка 

01033, Київ, вул. Володимирська, 64; 
Агрегація поліметинових барвників, як приклад самоорганізації речовини, викликає науковий інтерес у зв’язку з широким застосуванням не лише в фотографічному процесі, а й в області сучасних нанотехнологій.
Метою даної роботи є дослідження агрегації індодикарбоціанінових барвників 1–4 за спектрами поглинання і флуоресценції в середовищах різної полярності (полярні - вода, суміші H2O і DMF; малополярні - суміші C6H14 : CH2Cl2), а також у присутності сольових добавок.
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1 R1=SO3ˉ, R2=Et; 2 R1=H, R2=(CH2)3SO3ˉ; 3 R1=H, R2=(CH2)4SO3ˉ; 4 R2=(CH2)3SO3ˉ

У спектрах досліджуваних сполук 2, 3 при збільшенні вмісту води у суміші вода/DMF спостерігається зменшення інтенсивності основної смуги поглинання барвника та поява вузької смуги в більш довгохвильовій області. Цій смузі відповідає резонансна смуга флуоресценції, що свідчить про утворення J-агрегату. Цей ефект посилюється при додаванні катіонів металів до водних розчинів сполук. Навпаки, у сполуки 1 при збільшенні вмісту гексану в суміші гексан/дихлорометан відбувається зменшення інтенсивності основної смуги та зростання короткохвильової смуги поглинання. Це супроводжується гасінням флуоресценції, що вказує на утворення Н-агрегатів. Характер спектральних кривих дозволяє отримати інформацію про ймовірне просторове розміщення молекул в агрегаті.
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	Рис.1. Спектр поглинання сполуки 3 в DMF (1) та її J‑агрегату в воді (2)
	Рис.2. Спектр поглинання сполуки 1 в суміші вода/DMF (2) та Н-агрегату в воді (1)


Встановлений зв'язок між будовою барвників і типом асоціації дає можливість підбирати оптимальні умови для цілеспрямованого одержання агрегатів заданої структури.
_1391282263

_1391282264.bin

_1391282265.bin

_1391282262

