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Одним з найперспективніших шляхів функціоналізації алканів є взаємодія з високоелектрофільними радикалами, які поєднують в собі високу селективність заряджених електрофілів та реакційну здатність радикалів. Серед електрофільних особливий інтерес являє собою фталімідо-N-оксильний радикал (PINО•), який проявляє високу селективність в реакціях з алканами. N-Гідроксифталімід (NHPI), який можна отримати взаємодією фталевого ангідриду з гідроксиламіном, є дешевим і нетоксичним джерелом PINО•. PINO• здатен селективно активувати зв’язок С–Н в алканах, а окиснювальні системи на основі цього радикалу можуть бути ефективно застосовані для функціоналізації насичених вуглеводнів.

Раніше на прикладі діамондоїдів було продемонстровано ефективність системи HNO3/NHPI/CF3CO2H, при застосуванні якої було селективно отримано третинні спирти ряду діамондоїдів (1-гідроксиадамантан з адамантану, 1-гідрокси-3,5-диметиладамантан з 1,3-диметиладамантану, 1-гідроксидіамантан з діамантану) з препаративними виходами понад 90%. Нами розроблено новий одностадійний препаративно-зручний метод синтезу дикарбонових кислот з моноциклічних вуглеводнів. Перспективність методу полягає в тому, що трифтороцтова кислота та NHPI легко регенеруються, а також високі препаративні виходи перетворень (70%). Система була випробувана на циклогексані, циклогептані та циклододекані. 
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Перспективність методу полягає в тому, що трифтороцтова кислота та NHPI легко регенеруються, а також високі препаративні виходи перетворень (70%). Система була випробувана на циклогексані, циклогептані та циклододекані. 
Ми вважаємо, що дана реакція має загальний характер для всього ряду аліциклічних вуглеводнів, що зараз досліджується.
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