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В Башкирском государственном медицинском университете под руководством профессора Катаева В.А. и доцента Мещеряковой С.А. проводятся систематические исследования по синтезу и изучению продуктов взаимодействия эпитиохлоргидрина с пиримидинами. Продукты тииран-тиетановой перегруппировки являются представителями нового ряда пиримидинов, содержащие в своей структуре четырехчленный тиетановый цикл.
Поэтому особый интерес вызывает исследование химических свойств впервые синтезированного тиетанметилурацила. Тиетанметилурацил синтезирован по методике, описанной в работе [1]. Хлорацетанилиды получены по методике Шоттена-Баумана. 
Схема 1.
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Алкилирование тиетанилметилурацила хлорацетанилидами проводили  в среде ацетонитрила при кипячении в присутствии карбоната калия. Наилучшие результаты получены при мольном соотношении реагентов 1:1,2:1,5 и нагревании в течении 7 ч. Выходы при этом достигают 65-80 %. 
Чистоту полученных соединений определяли методом тонкослойной хроматографии, строение - ИК- и ЯМР-спектроскопией.

В ходе данных исследований выявлены оптимальные условия для осуществления реакции алкилирования тиетанметилурацила хлорацетанилидами.  С помощью разработанной методики возможны синтезы новых соединений на основе других ароматических аминов и исследование их биологической активности. 
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