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Диметилсульфоксид (ДМСО) здатний до окиснення з утворенням диметилсульфону різними окисниками: хлороформом, калій та натрій біхроматом та перманганатом. Високі виходи диметилсульфону дає озон.  Диметилсульфоксид також реагує з гідроген пероксидом, органічними пероксидами та гідропероксидами, особливо за наявності  каталізаторів. Зокрема, персульфат іон може видалити електрон із Сульфуру  диметилсульфоксиду, щоб отримати радикальний катіон, який є головним каталізатором  полімеризації акрилонітрилу. 

Окрім того, диметилсульфоксид здатний до окиснення у над основних середовищах. При цьому як вихідні сполуки для оксидації можуть бути використані гідроген пероксид, гідропероксид кумену та пероксид бензоїлу. 
До складу надосновних середовищ можуть входити диполярні негідроксильні розчинник та сильні йонні основи. Одним із таких середовищ з високою основністю є композиція складу ДМСО – МОН (М – Nа, К). Під час введення у таке середовище гідроген пероксиду з високими швидкостями за температури 293 К йде окиснення розчинника до сульфону. Водночас такий оксидаційний процес з високими швидкостями йде і у випадку використання літій гідроксиду. 
У рамках цієї роботи досліджено вплив полярних розчинників на процесс окиснення ДМСО гідроген пероксидом за наявності літій гідроксиду. З цією метою використано диметилформамід (ДМФА), ацетонітрил (АН) та триметилфосфат (ТМФ). 

Встановлено, що в усіх цих розчинниках швидкість окиснення диметилсульфоксиду менша, ніж у чистому ДМСО. Водночас в усіх досліджених розчинниках окиснення диметилсульфоксиду гідроген пероксидом за наявності літій гідроксиду перебігає з першими порядками за LiОН та Н2О2 і з нульовим порядком за ДМСО. Цей блок досліджень показує, що у такому середовищі на проміжній стадії утворюється літієва сіль гідроген пероксиду:

LiOH + H2O2 → LiOOH+ H2O.

Поява у реакційному середовищі солі LiOOH зумовлює стрімкий перебіг процесу окиснення ДМСО:

(СН3)2SO + LiOOH  →  (СН3)2SO2 + LiOH.
Таким чином, в обраних полярних розчинниках стадією, що лімітує окислювальний процес, є солеутворення LiOOH на поверхні  твердого кристалу LiOH. 

Вищі значення початкової швидкості окиснення у диметилформаміді, ніж в ацетонітрилі та ТМФ пов’язані з ефективнішою взаємодією першого розчинника з гідроген пероксидом. Це пов’язано з більшим значенням донорного числа (дипольного моменту) молекул ДМФА, а, отже, ефективнішою взаємодією з молекулами гідроген пероксиду. У змішаних розчинниках складу ДМСО – ДМФА, ДМСО – АН та ДМСО – ТМФ   відбувається конкурентна сольватація літієвої солі гідроген пероксиду, що призводить до нижчих швидкостей окиснення, ніж у чистому ДМСО. 

