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В технологіях розділення довгоіснуючих радіонуклідів найбільш розповсюдженою є рідинна екстракція [
, 
]. Вона потребує використання органічних летючих, токсичних, пожаро- та вибухонебезпечних розчинників. Екологічною («зеленою») альтернативою цьому є іонні рідини – низькоплавкі органічні солі. Завдяки іонній будові вони мають надзвичайно низький тиск насиченої пари (нелеткі); крім того, вони, як правило, негорючі, електропровідні, часто – термічно та хімічно стабільні. Іонні рідини унікальним чином поєднують ці властивості іонних сполук з сольватуючою здатністю молекулярних розчинників.
Метою даної роботи було отримання іонних рідин на основі тіакаліксаренів, які містять металкоординуючі угруповання фосфонової кислоти, сульфокислоти та атоми двохвалентної сірки. 
Іонні рідини 1 були синтезовані реакцією натрієвої або літієвої солі тіакалікс[4]арентетрасульфонової та тіакалікс[4]арентетрафосфонієвої кислот з алкілімідазолій бромідом. Сполука 2 була отримана кватернізацією 1-метилімидазолу тетрабромбутокситіакалікс[4]ареном з подальшим обміном бром-аніону на біс(трифторометилсульфоніл)імідний фрагмент.
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Склад і будову отриманих похідних тіакаліксарену встановлено методами елементного аналізу та спектроскопією ЯМР. Сполуки 1 існують в конформації конус, а сполука 2 – в конформації 1,3-альтернат.
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