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Одним із напрямків сучасного гомогенного каталізу, який в даний час активно розвивається, є так званий органокаталіз [1], коли органічна реакція, переважно асиметрична, каталізується не комплексом перехідного металу, а іншою органічною молекулою. Серед таких перетворень асиметричне епоксидування алкенів за схемою Ши (Shi epoxidation) є одним з найбільш поширених сучасних методів одержання оптично активних епоксидів. Органокаталізаторами цієї реакції є хіральні кетони, серед яких найбільш поширеними є похідні вуглеводів, камфори та С2-симетричні похідні бінафтилу.
В роботі, яка представлена, вперше здійснено спробу використовувати енантіомерно чистий D3-трісгомокубанон в якості каталізатора реакції асиметричного епоксидування за Ши. Ця сполука має в якості джерела асиметричної індукції фрагмент D3-трісгомокубану, який, маючи високий рівень симетрії (точкова група D3), одночасно дозволяє конструювати хіральні молекули (гірохіральні системи) [2]. Важливою перевагою цього фрагменту є також наявність трьохмірної структури, що забезпечує ефективне екранування частини простору поряд із каталітичним центром в процесі реакції.
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Синтез та розділення стереоізомерів проводили, використовуючи модифіковані схеми Наказакі [3] та Барборака [4]. Отримані хіральні амінокислота та аміноспирт використовувались в якості органокаталізаторів в традиційних тестових реакціях Міхаеля, Кневенагеля і Манніха.
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