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2-Гетарил-2-(тетрагідро-1Н-2-піроліліден)ацетонітрили – перспективні синтони для органічного синтезу. Поліфункціональний характер цих сполук дозволяє цілеспрямовано їх модифікувати з метою створення фармацевтичних препаратів різносторонньої дії . Зважаючи на широкі можливості 2-гетарил-2-(тетрагідро-1Н-2-піроліліден)ацетонітрилів та їх похідних, першочерговим завданням став синтез сполук 1 з гетероциклічними замісниками різної природи. Метод синтезу був розроблений нами та представлений в попередній роботі [1].
Дослідження утворених сполук фізичними методами, зокрема рентгеноструктурним аналізом, дозволило довести наявність в сполуці міцного водневого зв’язку між атомом Нітрогену гетероциклу та атомом Гідрогену піроліліденового кільця. Утворення такої псевдоароматичної структури пояснює інертність даних сполук в реакціях алкілювання та ацилювання.   
Для проведення подальшої модифікації синтонів нами було запропоновано два підходи. Перший – активація вторинних енамінів 1, шляхом введення прихованої альдегідної функції:
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Активована гетероциклічна система здатна вступати в реакції з нуклеофільними реагентами за трьома основними шляхами: переамінування та розкриття циклу – у випадку мононуклеофілів, а також рециклізація – у випадку біснуклеофілів . Так, при взаємодії сполуки 2 з первинними та вторинними амінами, утворюються продукти переамінування 3. Подальші модифікації, а саме, введення ацильного залишку по атому Нітрогену, робить можливим проведення реакцій циклізації системи 4: 
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Другий підхід передбачає використання діетилацеталя N-метилпірролідону-2, як вихідного агента в реакціях конденсації. Це позбавляє нас від проблеми утворення водневого зв’язку та дозволяє варіювати нуклеофільні агенти з метою створення умов, в яких піроліліденове кільце буде розкриватися або зазнавати рециклізації. 
Структура сполук доведена методами ЯМР 1Н, 13С, ІЧ, елементного аналізу та РСД. 
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