СИНТЕЗ изофлавонового ГЛИКОЗИДА МУРАМОИЛДИПЕПТИДА 
Макарусь С.Г.1*, Цикалова В.Н.1
1 Таврический национальный университет имени В. И. Вернадского
95007, Симферополь, просп. Академика Вернадского, 4, sofkam91@rambler.ru
На примере реакции гликозилирования 7-гидрокси-2-метил-6-пропил-3’,4’-триметилендиоксиизофлавона (2)** 2-ацетамидо-3,4,6-три-О-ацетил-2-дезокси-α-D-глюкопиранозилхлоридом (1) в условиях метода межфазного катализа в системе «хлороформ – 0,18 М раствор карбоната калия» изучено влияния структуры четвертичной аммонийной соли. Реакции проводили при комнатной температуре и при нагревании до 50-60 °С. 
Установлено, что использование катализатора с малой гидрофобностью (тетраэтиламмоний бромид) не эффективно, из четвертичных аммонийных солей с высокой гидрофобностью наилучшие результаты гликозилирования изофлавонола 2 наблюдались для тетрабутиламмоний бромида. Во всех случаях проведение реакции при комнатной температуре увеличивало время конверсии α-хлорида 1, что сопровождалось большим распадом гликозил-донора и, соответственно, снижением выхода целевого гликозида 3.
Соединение 3 представляет собой перацетатилированный 7-О-(-D-глюкозаминид изофлавонола 2. (-Конфигурация гликозидной связи подтверждается наличием дублета аномерного протона с ХС м. д. и КССВ 8,4 Гц.
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На основе гликозида 3 осуществлен синтез соответствующего изофлавонового гликозида N-ацетилмурамоил-L-аланил-D-изоглутамина (6) (мурамоилдипептида, МДП). Последовательное дезацетилирование перацетата 3, защита 4,6-диольной группировки сахарного остатка ацетальной группой, алкилирование свободного С3-гидроксила производного 4 (S)-2-бромпропановой кислотой. Полученную гликозилмурамовую кислоту конденсировали с дипептидом. Деблокирование гликопептида 5 дало целевой гликопептид 6. Строение ключевых интермедиатов и конечного продукта контролировали 1Н ЯМР-спектроскопией.
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