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Бромування кетонів в α-положення до карбонільної групи становить значний науковий і практичний інтерес, бо отримані бромокетони є перспективними інтермедіатами в синтезі біологічно активних сполук.

Незважаючи на те, що на цей час розроблено надійні методи бромування різних за будовою кетонів, бромування резацетофенону обмежене лише декількома прикладами [1,2].

Ми сподівалися скористатися описаними методиками, проте невдовзі відтворивши їх, з’ясували, що бромування резацетофенону в широкому спектрі умов не тільки не проходить селективно в α - положення до карбонільної групи, а головним чином йде у фенольне ядро.

Метою даного дослідження було вивчення закономірностей протікання реакції бромування резацетофенона та визначення будови продуктів реакції.
Нами встановлено, що при гетерогенному бромуванні з СuВr2 [1] дійсно був отриманий сирий продукт з Т. топл. 128-138ºС, при перекристалізації якого з бензолу отримана сполука з Т. топл. 144-145ºС, проте за даними ПМР спектроскопії це не бажаний  α-бром-2,4-дигідроксиацетофенон, а 5-Br-2,4-дигідроксиацетофенон. Щодо продукту, отриманого після повного упарювання маточного розчину після кристалізації, то за даними ПМР спектроскопії це суміш резацетофенону, його 5-Br- та 3-Br-похідної та α-бром-2,4-дигідрокси-5-бромацетофенону.

При відтворенні фотохімічного [2] α-бромування резацетофенона з NБС в етері також не був отриманий бажаний α-бром-2,4-дигідроксиацетофенон, натомість за даними ПМР спектроскопії була отримана суміш вихідного резацетофенону, його 3-Br- та 3,5-дибромпохідна в рівних співвідношеннях.

Нами було проведено бромування резацетофенона з NБС у етері з ініціатором 2,2-азобісізобутіронітрилом, де основним продуктом реакції виявився 3-Br-2,4-дигідроксиацетофенон, а концентрований маточний розчин – це суміш резацетофенону, 3-Br- та 3,5-дибромпохідної.

Бромування резацетофенона з NБС та ініціатором в ССl4 проходить з утворенням суміші резацетофенона, його 3-Br-, 5-Br- та 3,5-дибромпохідної, де основним продуктом за даними ПМР спектроскопії є 3,5-дибромпохідна.

Фотохімічне бромування 5-бром-2,4-дигідроксиацетофенона з NБС у етері проходить селективно з утворенням 3,5-дибромацетофенону. Останній залишається незмінним як в умовах гетерогенного бромування з CuBr2, так і при фотохімічному бромуванні з NБС у етері.

Проведені дослідження показали, що бромування резацетофенону за означених умов проходить у ядро, чому безумовно сприяє наявність двох гідроксильних груп у його структурі і для зміни напрямку бромування у боковий ланцюг необхідною умовою є усунення впливу гідроксильних груп. 
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