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Долгое время химия диамондоидов ассоциировалась только с адамантаном, производные которого нашли широкое применение в различных отраслях науки и техники. Для диамантана, триамантана  и тетрамантана разработаны химические методы получения, но относительно недавно стало известно, что диамондоиды можно выделять из фракций нефти и конденсата природного газа. Большим преимуществом диамондоидов по сравнению с наноалмазами, которые получаются с помощью детонации или CVD-процесса (химическое парофазное осаждение), является структурная однородность. Строго определённая геометрическая форма диамондоидов, а также наличие таких свойств алмаза, как отрицательное сродство к электрону, высокая прочность и теплопроводность, привлекают большое внимания к данным структурам в последние десятилетия. Основной целью данного исследования является синтез новых производных диамантана, а именно 3,10-диамантандикетона (5) и его производных, которые являются перспективными с точки зрения использования в различных областях науки и техники. 
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Схема 1. Синтез 3,10-диамантандикетона (5) и его превращение в 3,10-диметилендиамантан (7)
Для получения соединения 5 была предложена двухстадийная методика, в основе которой лежит окисление диамантанона (1) азотной кислотой с последующим гидролизом, что приводит к  образованию смеси гидроксикетонов (2-4). Целевой продукт 5 с выходом 50% получают в результате окисления смеси 2-4 олеумом. 3,10-Диамантандион 5  был введен в реакцию с реактивом Гриньяра с последующей дегидратацией в присутствии п-толуилсульфокислоты, в результате чего образовался 3,10-диметилендиамантан (7). Все соединения были выделены и охарактеризованы с помощью 1D и 2D спектроскопии ЯМР.
Таким образом, в ходе работы были разработаны методы синтеза и впервые получены 3,10-диамантандион 5 и 3,10-диметилендиамантан 7, что открывает большие перспективы использования диамондоидных фрагментов в качестве структурных блоков в наноэлектронике. Исследование реакционной способности соединений 5 и 7 находиится на стадии исследования.
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