Синтез калікс[4]аренмалеїнімідів
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Каліксарени – макроцикличні сполуки, які демонструють унікальну здатність розпізнавати та зв’язувати молекули в стійкі комплекси типу "гість-господар", а також розділяти близькі за властивостями катіони [1], аніони та нейтральні молекули [2].  Преорганізація декількох біоафінних груп на поверхні молекулярної платформи каліксаренів використовується для створення високоефективних та селективних лігандів чи рецепторів біомолекул. Тому цікавим з біологічної точки зору є поєднання властивостей каліксаренів і малеїнімідів – біфункціональних сполук, здатних специфічно взаємодіяти з білками. 
На першій стадії вихідний калікс[4]арендиамін при кип’ятінні в бензолі з малеїновим ангідридом майже кількісно переводився в осад калікс[4]арендималеамової кислоти (1). 
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На наступній стадії відбувалася дегідратація із замиканням циклу при дії оцтового ангідриду в присутності ацетату натрію [3]. При цьому за низьких температур спочатку утворювався кінетично контрольований калікс[4]арендиізомалеїнімід (2), який при подальшому підвищенні температури в присутності ацетату натрію зазнавав рециклізації з утворенням термодинамічно більш стабільного калікс[4]арендималеїніміду (3). 
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