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      Похідні бензофурану традиційно являють інтерес хіміків-синтетиків  як потенційні фізіологічно активні сполуки. Ядро бензофурану входить до складу деяких природних сполук – уснинової кислоти, що міститься у лишаях, ейпарину, який виділяють із кореня рослин. Відомі фурановмісні високоефективні антимікробні препарати – фурацилін, фуразолін, фуразолідон; серед похідних бензофурану також є ефективні лікарські препарати – анестетик бензофурокаїн, спазмолітик бензарон та ін.
      Відомі  біологічно активні речовини серед фосфонієвих та амонієвих сполук.

      Поєднання бензофуранового та онієвих фрагментів у молекулі може привести до одержання речовин з цікавими властивостями.

      Мета нашої роботи  -  синтез нових похідних бензофурану та дослідження їх біологічної активності.

      Для одержання бензофуранового циклу як вихідну сполуку ми використали ацетооцтовий естер. Його хлорували хлористим сульфурилом під час охолодження (Т<5(С) за відомою методикою. Хлорацетооцтовий естер при нагріванні з п-заміщеним фенолятом натрію у безводному бензені легко утворює продукт О-алкілювання, який після виділення було введено в реакцію циклізації за присутності концентрованої сульфатної кислоти. Таким чином нами одержано 2-етоксикарбоніл-3-метил-5-нітробензофуран і 2-етоксикарбоніл-5-карбокси-3-метилбензофуран.
      Синтезовані похідні бензофурану бромуються бромсукцінимідом під час  освітлення  в розплаві за температури більше 130(С.

 Використовуючи реакційну здатність атома брому 3-бромометил-2-етоксикарбоніл-5-карбоксибензофурану  ми отримали нові похідні бензофурану: 
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    Індивідуальність, склад і будова синтезованих речовин доведені методами ТШХ, елементним аналізом  та спектральними даними.
_1424084490

