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В настоящее время для лечения болезни Альцгеймера широко применяется меманитин (1), являющийся производным адамантана. Действие этого препарата заключается в ингибировании NMDA-рецепторов нейронов, что, приводит к угнетению распространения нервных импульсов. Поэтому является актуальным поиск других, более эффективных веществ – NMDA-антагонистов для создания лекарств нового поколения.


Известно, что нейропротекторная активность мемантина связана с уникальными особенностями адамантанового фрагмента: размерами, формой и гидрофобностью. Поэтому долгое время предпринимались попытки модифицикации мемантина введением новых заместителей в адамантановый каркас, однако все они не приводили к желаемому улучшению фармакофорных свойств. Другой подход, который доказал свою перспективность в создании новых аналогов мемантина, заключается в замене адамантановой части на другой углеводородный фрагмент.

Результаты компьютерного моделирования показывают, что производные Сs-и D3-трисгомокубана с аминогруппой в третичных положениях могут целевую биологическую активность, поэтому разработка удобных препаративных методов их синтеза является актуальной. 


Нами разработаны подходы к синтезу веществ 2, 3, 4, однако поиск удобных препаративных методов синтеза указанных соединений все еще остается актуальной задачей. 
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