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Внутрішньохіральні каліксарени є перспективними хіральними індукторами в реакціях нуклеофільного та електрофільного заміщення. Такі сполуки можуть бути використані для динамічного розділення енантіомерів амінокислот та інших сполук. Серед них виділяються сполуки, в яких розміщення замісників окремо по різних вінцях макроциклу не призводить до хіральності, але саме їх суперпозиція дає внутрішньохіральну молекулу. Стереохімічні та каталітичні властивості таких сполук ще не досить вивчені.
Метою даної роботи був пошук нових шляхів отримання внутрішньохіральних калікс[4]аренів із асиметричною суперпозицією замісників на верхньому та нижньому вінці в конформації конус.
Калікс[4]арени були синтезовані за схемою, яка наведена нижче. Спочатку пропоксикалікс[4]арен регіоселективно ацилювався бензоїлхлоридом, даючи суміш енантіомерів. Далі кільце з вільною гідроксильною групою було пробромовано N-бромсукцинімідом та проалкільовано хіральним амідом бромоцтової кислоти; знято бензоїльний захист. Після було розділено отримані діастереомери хроматографією.
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Склад і будову отриманих похідних калікс[4]арену було доведено спектроскопією ЯМР. 
_1459009484

