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Мезо-заміщені індотрикарбоціаніни — унікальні перетворювачі світлової енергії у видимій та ближній ІЧ-області спектра, здатні сенсибілізувати та десенсибілізувати фотопроцеси, змінювати інтенсивність та область випромінювання. Завдяки цим властивостям вони мають широке застосування в якості фотосенсибілізаторів, пасивних затворів, активних лазерних середовищ, флуоресцентних зондів та фоторезисторів.
Відомо, що замісники в мезо-положенні поліметинового ланцюга впливають на спектрально-люмінесцентні властивості барвників згідно з правилом Фьорстера – Дьюара – Нотта. Електронодонорні замісники призводять до гіпсохромного, а електроноакцепторні, навпаки, — до батохромного зсуву максимуму поглинання. В роботі представлені результати досліджень ряду індотрикарбоціанінів (1 – 6) із закономірною зміною електронних властивостей замісника в мезо-положенні.
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1 – 6 
Де 1 R = Н, 2 R = Cl, 3 R = OMe, 4 R = NHBn, 5 R = NMe2, 6 R = N(CH2)5
Методами електронної спектроскопії досліджено спектрально-люмінесцентні властивості сполук (1 – 6) в розчинниках різної полярності. 
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	Спектри поглинання сполук (1 – 6) в ДМФА


Результати спектральних досліджень та квантово-хімічних розрахунків показали, що правило Фьорстера-Дьюара-Нотта не виконується для барвників з об'ємними замісниками, а сполуки з електронодонорними замісниками мають дуже великі Стоксові зсуви.
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