Рециклізації метил 4-(трифлуороацетил)-2,3-дигідро-1Н-піроло-1-карбоксилату з біснуклеофілами
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Переважна більшість розробок органічної хімії орієнтовано на фармацевтичну галузь. При цьому щорік більший відсоток діючих речовин лікарських препаратів містять флуорний фрагмент, наявність якого призводить до більшої метаболічної стійкості. Але в більшості випадків пряме введення флуору неможливе і збірка її передбачає різні модифікації в замісниках. Саме тому нами було обрано шлях, де флуоровмісний фрагмент присутній на початку. Нами був проведений і оптимізований синтез флуоровмісного дигідропіролу, який в подальшому  використовувався для рециклізаціїї з утворенням піридинового циклу. 
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Реакція каталізується кислотами і можливі варіанти проведення:етанол, для гідро хлориду аміну; «льодяна» оцтова кислота для аміну у вигляді основи, як вихідної сполуки.

В якості гетериламіну можуть бути:
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	Алкіл, арил, галогенарил
	R6 – алкіл R7 - ціано
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Запропоноване перетворення відкриває зручний шлях синтезу потенційно біологічно активних гетарилпиридинетиламінів, що містять CF3 групу. Вони є перспективними як антибіотики і нейролептики.
