Синтез, хімічні та фізичні властивості діамідокаліксаренів
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Каліксарени – макроцикличні сполуки, які отримують прецизійною циклоконденсацією пара-заміщених фенолів і формальдегіду. Вони демонструють унікальну здатність розпізнавати та зв’язувати в стійкі комплекси типу "гість-господар", а також розділяти близькі за властивостями катіони, аніони та нейтральні молекул. Різноманіття конформаційних ізомерів калікс[4]арена (конус, частковий конус, 1,2-альтернат, 1,3-альтернат), а також можливість варіювання числа і природи замісників дозволяє забезпечувати необхідну орієнтацію центрів зв’язування макроциклу в просторі для взаємодії з біологічним субстратом певного типу.
Попередньо було встановлено що діамідокаліксарен п-фторофеноксіоцтової кислоти 1 стимулює акумуляцію іонів Ca2+ в мітохондріях клітин міометрію [1]. Максимальний стимулювальний ефект становить 173% і спостерігається при концентрації каліксарену 100 мкМ. З метою встановлення взаємозвя’зків мiж будовою та властивостями діамідокаліксаренів було розроблено новий метод синтезу даних сполук з використанням конденсуючого агенту – карбонілдиімідозолу (схема 1). 
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Таким чином, за короткий час та з добрими виходами було синтезовано та охарактеризовано 17 нових діамідокаліксаренів, завдяки наявності двох амідних фрагментів в дистальних положеннях верхнього вінця макроциклу каліксарени 1-17 можуть проявляти аніон-рецепторні властивості.
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