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Гетероциклическое кольцо индола входит в состав многих природных соединений, таких как алкалоиды (Лизергин, Резиепин, Стрихнин и т.д.), обладающих широкими спектрами биологической активности. Кроме того, инидольный фрагмент является основой лекарственных препаратов таких как: Суматриптан, Индометацин и т.д. Именно по этой причине изучение производных индола содержащих резные реакционные группы представляет не только теоретический, но и практический интерес. Так как, соединения, синтезированные из азепино-индольного ядра, демонстрируют ингибирование циклогеоксигеназы-1, антиплазматическую и прочие биологические активности, что может быть использовано для производства лекарственных препаратов.
Цель нашей работы заключается в исследовании путей гетероциклизаций 3-формил-2-индолкарбоалкоксилатов с 1,3-би-нуклеофильными реагентами (в качетве 1,3-би-нуклеофило были выбраны производные 5-аминопиразолов).

Нами был разработан удобный и эффективный метод синтеза, который позволяет получать производные азепино[3,4-b]-индолов из п-замещенных фенилгидразинов в четыре стадии с высокими препаративными выходами, используя для синтеза доступные исходные вещества. 
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