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Чьотирьох-членні кільця набули значну популярність у дослідницьких програмах з медичної хімії. Наприклад, пошук хімічних баз даних показує експоненціальне зростання їх подання, котрі знаходиться в основному в патентній літературі, як наслідок зацікавленості до цих сполук. Використання спіроциклів дає доступ до більш щільних, більш жорстких каркасів, особливо коли вони включають невеликі кільця, такі як циклобутани, оксетани, азетидини і тіоетани. Різні публікації, які задокументували переваги даних структур роблять очевидною перспективу їх використання у відкритті ліків. 
У свою чергу фторовані сполуки привертають інтерес в останні десятиліття. Впровадження атомів фтору або фторованих фрагментів в органічні молекули часто може призвести до глибоких змін фізичних, хімічних та біологічних властивостей.
Нами було синтезовано гідрохлориди 6,6-дифлуороспіро[3.3]гептан-2-аміну (1) та (2r, 4s)- (2), (2s, 4r)-5,5-дифлуороспіро[3.3]гептан-2-амінів (3). Вихідними сполуками були кетони 4, 5 та 6 синтез котрих був представлений нашою групою у попередніх роботах. В якості фторуючих агентів були використані SF4, morf-DAST (7) та XtalFluor-M (8). 
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