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Стійкий інтерес до азолоанельованих 1,2,3-триазинів обумовлений перш за все їх структурною схожістю з нуклеїновими основами. У зв’язку з цією особливістю вони можуть бути ефективними противірусними, антибактеріальними і протипухлинними препаратами [1, 2]. В літературі майже зовсім не досліджені реакції на їх основі. Нами показано, що реакції, в які вступають піразоло​[3,4‑d]​[1,2,3]​триазин-4-они A, можуть протікати як зі збереженням піразоло​триазинової системи, так і з розкриттям триазинового циклу.

Вивчено реакції 7-заміщених 3Н,4Н,7Н-піразоло​[3,4‑d]​[1,2,3]​триазин-4-онів з алкілю​ючими агентами, що привела до речовин типу I. Розроблено препаративні методи отримання ацилпохідних II та сульфонільованих сполук III, які до наших досліджень не були відомі.

Проведено перетворення піразолотриазинової системи в піразолопіримідинову IV та піразоло​тіо​піримідинову V системи під дією ізо​ціанатів та ізо​тіо​ціанатів відповідно.

Досліджено взаємодію 7-феніл-7Н-піразоло​[3,4‑d]​[1,2,3]​триазин-4-ону з тіонілхлоридом. Показано, що залежно від умов проведення реакції утворюються різні похідні піразолу VI‑VIII. 
Розроблено новий підхід до отримання піразоло​[3',4':4,5]​піри​мідино​[1,2‑a]​азепінової сис​теми IX, виходячи з піразоло​[3,4‑d]​[1,2,3]​триазин-4-ону.

Досліджено деякі перетворення 7-арил-7Н-піразоло​[3,4‑d]​[1,2,3]​триазин-4-онів під дією хлороокиду, пентаоксиду та пентасульфіду фосфору і показано, що продукти X-XII, які при цьому утворю​ються, можуть бути використані для отримання різноманітних гетероциклічних сполук. Проведено первинні біологічні дослідження ряду синтезованих речовин на противірусну, протипухлинну, рістстимулюючу активність, а також у якості інгібіторів ксантиноксидази.
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