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Похідні каркасних вуглеводнів знайшли широке застосування в медицині, нанотехнологіях, каталізі тощо. Найбільш поширеними є похідні адамантану, які використовуються для профілактики та лікування вірусу грипу (амантадин, римантадин), хвороб ЦНС (мідантан, мементин), герпесу (тромантадін) та для модифікації біологічної активності препаратів на основі природних сполук або пептидів.
Ефективність адамантан-вмісних препаратів обумовлена поєднанням в одній молекулі гідрофільних полярних груп, які збільшують розчинність речовини в воді та забезпечують зв’язування з відповідним сайтом клітини-мішені. та ліпофільного фрагменту, що допомагає їй проникати крізь біологічні бар’єри організму (гематоенцефалічний та кишковий). 
Низька ефективність деяких з існуючих ліків зумовлюється саме не потраплянням діючої речовини до мішені через біологічні бар’єри. Тому синтез нових речовин-аналогів з більш ліпофільними, ніж адамантановий каркас, фрагментами є однією з актуальних задач хімії каркасних сполук.
Так, відомо, що введення атомів фтору в молекулу підвищує її гідрофобність та часто позитивно впливає на фармакокінетику в цілому. Тому, нами було синтезовано аміни та кислоти (1-4), раніше не описані в літературі, які можуть бути використані в якості білдинг-блоків для створення нових лікарських засобів.
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Іншим шляхом до покращення властивостей біологічно-активних сполук є заміна адамантану на інший, більш ліпофільний каркас. Так, було оптимізовано метод синтезу 1-діамантил-аміну (5), а також наразі розробляються методи синтезу неописаних в літературі (1-діамантил)-метанаміну (6) та бісгомокубіламіну (7).
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