4-ФОСФОРИЛЬОВАНІ ПОХІДНІ 1,3-ОКСАЗОЛУ В СИНТЕЗІ ФОСФОНОПЕПТИДОМІМЕТИКІВ
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Похідні 4-фосфорильованих 5-аміно-1,3-оксазолів привертають значну увагу дослідників в області органічної та біоорганічної хімії. Серед сполук цього типу були знайдені речовини, які проявляють суттєву судинорозширюючу дію, або мають виражену антивірусну активність. До того ж характерною особливістю похідних 5-аміно-1,3-оксазолів є здатність до розщеплення оксазольного циклу в м’яких умовах, що робить їх перспективними субстратами для подальшого використання в синтезі фосфорильованих пептидоміметиків.
Основним підходом до синтезу 4-фосфорильованих 5-аміно-1,3-оксазолів  є взаємодія доступних 1-ациламіно-2,2,2-трихлороетилфосфонатів I з амінами. 
В таку реакцію нами вперше в якості амінокомпоненти введені аміноспирти, структури яких представлені на схемі. Це дало можливість отримати нові 
4-фосфорильовані 1,3-оксазоли II, що містять у положенні 5 циклу залишки різноманітних фармакофорних аміноалканолів.
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Розкриття 1,3-оксазольного циклу проводили 70%-им водним розчином трифторооцтвої кислоти при 20-25(С або 85%-им водним розчином оцтової кислоти при 70(С. При цьому фосфонопептидоміметики III були отримані з високими виходами.
Будова синтезованих сполук надійно доведена за допомогою ЯМР 1Н, 13С, 31Р та ІК спектроскопії та мас-спектрометрії.
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