Модифіковані в позиції 4’ амінофлавоноли - флуоресцентні сенсори АТФ
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Аденозин-5'-трифосфат (АТФ) існує в живих клітинах переважно як тетра-заряджений аніон. У біологічних процесах він відомий не лише як універсальне джерело енергії, але і як посередник позаклітинної сигналізації. 
Визначення локальної концентрації АТФ та динаміки його зміни в біологічних системах є складним завданням внаслідок накладання просторових і часових обмежень, а також суворих вимог до селективності визначення АТФ на фоні інших нуклеотидів, присутніх у середовищі. 
Нещодавно нами було виявлено, що 4’-диметиламінофлавонол  [1] має високу селективність флуоресцентної відповіді на АТФ серед низки тестованих нуклеозид- моно-, ди- і трифосфатів у водному буферному розчині, рН 7,4. Дифлавоноли [2] та 3-гідроксихінолони [3] мають збільшену чутливість до АТФ та дають краще відношення сигнал/шум під час визначення. Було показано, що зонди на основі 3-гідроксифлавонів мають спорідненість до АТФ, що дозволяє реєструвати його концентрації у водному буфері або в мітохондріях в діапазоні від 0.03 до 3 мМ. 
Беручи до уваги такі результати, метою даної роботи була розробка та синтез 4’‑амінофлавонолів, їх 5,6-бензо-аналогів та дослідження зв’язування цих сполук з АТФ.
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	a – R1 = OH; R2 = OH; b – R1 = OTs; R2 = OTs; c – R1 = OTs; R2 = N3; d – R1 = OTs; R2 = NH2; e – R1 = OH; R2 = NH2.
	a – R1 = OH; R2 = OH; b – R1 = OTs; R2 = OTs; c – R1 = OTs; R2 = N3; d – R1 = OTs; R2 = NH2; e – R1 = OH; R2 = NH2.


Ефективні константи дисоціації комплексів досліджених сполук з АТФ коливаються в межах від 8·10-5 до 4.2·10-4 моль/літр. У всіх випадках комплексоутворення відбувається за нейтральних рН, в межах фізіологічних концентрацій АТФ, внаслідок чого більшість досліджених барвників можуть бути використані в якості зондів АТФ у біологічних системах.
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