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В асиметричному органокаталізі останнім часом почали широко використовувати похідні каркасних вуглеводнів, серед яких найбільш цікавими і перспективними є похідні адамантану. Це пов’язано  перш за все з високою екрануючою здатністю адамантильного замісника, що є одним з вирішальних факторів ефективної роботи каталізатору в цілому.

Серед адамантилвмісних амінокислот найбільш привабливим з точки зору застосування в якості органокаталізатору є адамантилгліцин, який можна отримати за Схемою 1.
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Схема 1. Синтез 1-адамантилгліцину.
Так як альдольна конденсація є однією з основних реакцій, під час яких формуються С-С зв'язки, у якості модельної реакції нами була обрана конденсація циклогексанону з п-нітробензальдегідом (Схема 2). У якості хіральних каталізаторів до цього часу використовувались (S)-аланін, (S)-валін, (S)-аспартат, (S)-серін, енатіомерний надлишок продукту реакції коливався від 63 до 99% [1].
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Схема 2. Тестова реакція альдольної конденсації.
Рацемічний 1-адамантилгліцин каталізує реакцію альдольної конденсації циклогексанону та п-нітробензальдегіду, а ефективність енантіомерночистого 1-адамантилгліцину та енантіомерний надлишок продукту реакції наразі встановлюється
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