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Біокаталітичні природні процеси характеризуються високою ефективністю, продуктивністю та збалансованістю, і, відповідно, є надзвичайно перспективними для препаративних хімічних перетворень. Беззаперечна перевага біокаталітичних підходів – нешкідливість для оточуючого середовища, що є однією з ключових вимог для промислових процесів у сучасному світі. Серед різноманіття ферментів поширених у природі секреторні виділення базидіоміцетів викликають посилену увагу завдяки їх здатності до ефективного розщеплення лігноцелюлози, що характеризує їх високу каталітичну активність. 
Потенціал ферментів базидіоміцетів для селективної СН-функціоналізації алканів  у водних середовищах було продемонстровано за допомогою використання набору штамів. Скринінг виявив високу каталітичну активність Dichomitus albidofuscus, Pholiota squarrosa і Abortiporus biennis в реакціях аеробного окиснення адамантану як модельного вуглеводню, на прикладі якого досить зручно визначити селективність заміщення, що є суттєвою характеристикою процесу. Для покращення розчинності неполярного вуглеводню у водне середовище було додано ізопропанол як допоміжний розчинник, що значно прискорило окиснення та не спровокувало змін у вирощуванні відповідної культури. 
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1-Адамантанол було отримано з  препаративним виходом 40% в результатi окиснення адамантану штамом D. albidofuscus. CH-Селективність (3°/2° = 3.6) і значення кінетичного ізотопного ефекту (kH/kD = 2.25) реакції свідчать на користь участі металоферментів на стадії активації С–Н-зв’язку в молекулі адамантану.


Запропонована методика окиснення вуглеводнів має ряд суттєвих переваг, а саме: не вимагає використання небезпечних хімічних речовин, є практично безвідходною, реакції відбуваються при кімнатній температурі і тиску. Подальше удосконалення цієї методики та дослідження її ефективності для більш широкого спектру моно-, полі- і нециклічних аліфатичних сполук проводиться в даний час. 

Схема 1. Співвідношення продуктів окиснення  недейтерованого (AdH) та дейтерованого (AdD4) адамантану в присутності D. Albidofuscus








