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Аденозин-5'-трифосфат (АТФ) відіграє важливу роль в обміні енергії та речовин. В першу чергу АТФ виступає, як універсальне джерело енергії для всіх біохімічних процесів у живій клітині. Також відома його участь в якості посередника позаклітинної сигналізації. АТФ існує переважно у формі тетра-зарядженого аніону.

Живі клітини містять ряд аніонів, дуже схожих на АТФ за властивостями та будовою, що значно ускладнює детекцію АТФ, визначення його локальної концентрації та динаміку її зміни в біологічних системах. До таких аніонів слід віднести моно-, ди- та трифосфати аденозину, гуанозину, інозину, уридину, цитидину, нікотин амід динуклеотид фосфат (НАДФ), а також фосфат, цитрат, пірофасфат аніони. Через їх наявність існують серйозні вимоги до селективності зв’язування зонду з АТФ, що викликає труднощі у вивченні динаміки АТФ у біологічних системах. Перевагою 3-гідроксифлавонів як флуоресцентних зондів є висока селективність флуоресцентної відповіді на АТФ у фізіологічних умовах [1]. 
Молекулярні пінцети є поширеним прикладом молекулярних пристроїв для детекції аналітів складної будови у розчинах. Для селективного визначення АТФ молекулярні пінцети досі не застосовувались. Метою нашої роботи є моделювання та синтез молекулярного пінцета для визначення АТФ у межах його фізіологічних концентрацій. 
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