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   Метатезис являє собою органічну реакцію, що веде до перерозподілу фрагментів олефінів з  розщепленням і регенерацією С-С подвійних зв'язків. Перевагами цього перетворення є те, що воно часто створює менше небажаних побічних продуктів і небезпечних відходів, ніж альтернативні органічні реакції. За допомогою цієї реакції в медичній хімії було отримано велику кількість нових об’єктів[1], які раніше були недоступні через складність та низькі виходи потрібних сполук[2],[3].
  Спіроциклічні скафолди завжди були об’єктами наукових досліджень. В сучасній науці під словом скафолд ми розуміємо молекулу з певною стійкою конформацією, яка має кілька центрів для хімічних модифікацій. Багато таких речовин відомі як медичні препаратами[4]. 
 Метою нашої роботи було створення перспективних, нових та цікавих спіросполук на основі 2,5-дигідрофуран-3-карбонової кислоти. Нами було оптимізовано метод отримання цільових речовин (Рис.1). Загальні виходи прекурсору 1(Рис.1) для різних вихідних циклічних кетонів складали 65-80%.

 Варто відзначити, що цільові сполуки все ж можна отримати іншим шляхом, однак за обраним нами підходом з використанням реакції метатезису можна значно зменшити кількість стадій та збільшити загальний вихід кінцевих молекул. Завдяки цьому ми можемо синтезувати конкретний набір цільових молекул, які можна безпосередньо тестувати на біологічних мішенях. Подальші перетворення функціональних груп даних спіросполук дозволяють легко отримати велику кількість об’єктів  з характеристиками, що відповідають «Правилу п’яти  Ліпінського». Сполуки, отримані в даній роботі є потенційно цікавими об’єктами для біологічного скринінгу
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                                                                   Рисунок 1.
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