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Гетероциклічні сполуки ряду 1,2,4-тіадіазолу мають досить широкий спектр застосувань: в агропромисловості, медичній галузі, в якості барвників, моторних присадок, вулканізуючих агентів. Але основна їх цінність полягає в біологічній активності як власне 1,2,4-тіадіазолів, так і їх похідних з фрагментами інших фармакофорних груп. В медичній хімії сполуки із ядром 1,2,4-тіадіазолу знайшли застосування як модулятори ферментів, анальгетики та антипіретики, антибіотики, імунодепресанти.[1]
У літературі описаний лише один підхід до синтезу 5-алкіл-3-аміно-1,2,4-тіадіазолів [2], який показує задовільні результати без додаткової оптимізації. Так, було вирішено проблему отримання мультиграмових кількостей аліфатичних тіоноестерів 3 універсальним та дешевим способом – із нітрилів 1 (зважаючи на доступність та різноманіття останніх) через іміноестери 2 (за реакцією Піннера).
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Використовуючи даний підхід, було проведено синтез ряду як уже відомих, так і нових 5-алкіл-3-аміно-1,2,4-тіадіазолів 5a–f. Зважаючи на ароматичний характер гетероциклу, було запропоновано та проведено реакцію Зандмейєра із 5-алкіл-3-аміно-1,2,4-тіадіазолами, що призвело до отримання 3-галопохідних 6а–f, які не описані в літературних джерелах. 
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Сполуки типу 6 є перспективними арилюючими агентами, про що свідчать результати проведених експериментів із рядом отриманих сполук. Так, вони можуть використовуватися в реакціях сполучення при каталізі перехідними металами, зокрема утворювати зв’язок із sp3‑гібридизованим вуглецем (відповідних С-Н кислот). Також було досліджено їх взаємодію з деякими нуклеофілами.
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