Особливості Синтезу модифікатів на основі окисленного амілопектину та амінокислот 

Іщенко1 А.А., Юзефович2 Р.В., 

1 Донецький національний медичний університет
2 Кіровоградський медичний коледж імені Єфрема Йосиповича Мухіна
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Велике значення в промисловості в останні часи відіграють модифікати біодеструктних природних полімерів із відновлювальних джерел, які дозволяють безпечно споживати та зберігати полімерні вироби. Особливе значення це має для харчової та фармакологічної промисловості. 
Синтез матриць, які є ефективними носіями біологічно активних речовин, з одного боку, та безпечними для живого організму, з іншого боку, представляє собою першочергову задачу модифікації природних полімерів. Одним із найперспективніших об’єктів дослідження є крохмаль. Нажаль, його модифікація ускладнена рядом факторів таких як: гідроліз, низька реакційна здатність внаслідок стеричного завантаження нативного крохмалю різної етимології, а також схильність до ретрограції значно погіршували виділення продуктів реакції з реакційної суміші та їх очищення.
Введення амфофільної амінокислотної групи до амілопектикового ланцюга крохмалю дозволяє збільшити здатність до кристалізації, та відповідно збільшити розчинність продуктів модифікації та покращити таким чином здатність до очистки та виділення цільового продукту з реакційної суміші.
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Окиснення проводили KMnO4 в нейтральному середовищі при постійному перемішуванні. Кислотне число модифікату становило 7%. Послідовне перетворення з амінокислотами проводили в широкому діапазоні температури від 50 до 120 0С і рН 5-10. Оптимальним режимом була температура 70-800С та рН=7-8. Збільшення кислотності середовища сприяло проходженню переважно процесів зшивання та збільшення ступеня полімеризації. Збільшення температури призводило до утворення гідролізатів, наявність декстрину та α-циклодекстрину сприяла збільшенню виходу цільового продукту. Характерним було збільшення ступеня кристалізації продукту майже втричі, зменшення ступеня набухання та ретрограції, що позитивно впливає на процеси очищення, виділення та ідентифікації кінцевого продукту. Навпаки, зшиті амілопектини виявили здатність до утворення стійких плівок, але не здатні були розчинятися взагалі. Для попередження ретрограції в реакційну суміш додавали антиретрогради (CaCl2, NaCl), йони яких ідентифікували в плівках.
Отже, після проведеного дослідження вдалося синтезувати модифікований крохмаль, що володіє більшим ступенем кристалізації, більшою розчинністю, меншим ступенем набухання та ретрограції, який є перспективним наповнювачем біологічно активних препаратів.
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