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3-Заміщені кумарини (2Н-хромен-2-они) – перспективний клас гетероциклічних сполук, представники котрого проявляють антиоксидантні, антикоагулянтні, тромболітичні, жарознижуючі та протиракові властивості. В силу своєї низької токсичності для людини ці сполуки широко представлені як серед лікарських препаратів, так і в якості інсектицидів або родентицидів, як барвники та біологічні мітки.

Слід зазначити, що 3-ацетилкумарини є доступними та зручними вихідними реагентами для проведення різноманітної функціоналізації сполук кумаринового ряду шляхом введення фармакофорних гетероциклів та угрупувань.

Використовуючи саліцилові альдегіди (R=H, OMe) в реакції Кневенагеля нами синтезовані відповідні 3-ацетилкумарини з високими виходами. З метою проведення різноманітної функціоналізації кумаринової системи та пошуку зручних та ефективних методів отримання біологічно активних речовин, отримані сполуки застосовані нами в якості вихідних для синтезу 3-(2-бромоацетил)-2H-хромен-2-онів та 3-(3-(диметиламіно)акрилоїл)-2H-хромен-2-онів.  Досліджені реакції гетероциклізації отриманих сполук із С-, N-нуклеофілами, N,N- та N,O-бінуклеофілами.
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Розроблені синтетичні методології та методики проведення різноманітної функціоналізації із застосуванням 3-ацетилкумаринів в якості вихідних реагентів можуть бути застосовані на практиці для синтезу нових біологічно активних сполук.

