Розробка методів синтезу конденсованих тієпанів 

Гатич Д.І., Мілохов Д.С., Воловенко Ю.М.

Київський національний університет імені Тараса Шевченка 

01601, Київ, вул. Володимирська, 64/13; danylogatych@gmail.com
Циклічні β-кетосульфони – клас хімічних об'єктів з широким спектром біологічної дії. Серед них виявлені речовини з антибактеріальними, противірусними, протизапальними властивостями. Також, β-кетосульфони містять активований СН фрагмент та карбонільну групу, що сприяє застосуванню їх в якості зручних синтонів при створенні нових сполук. 
В основу наших досліджень покладено пошук методів синтезу мало вивчених й принципово нових субстратів даного класу, а саме похідних конденсованих тієпанів. Загальний підхід в створенні бензотієпін-3(2H)-ону 5 ґрунтується на внутрішньомолекулярній циклізації субстрату 4, який отримано з відповідного кетоестеру 3.
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Синтез вихідного кетоестеру 3 здійснено на основі циклогексанону 1. Запропоновано два підходи для утворення тіопохідних 4 придатних для подальшої циклізації цільового тієпану 5. Даний метод дозволяє ввести необхідний гетероатом й створити просторово організовану систему для конденсації в семичленний цикл.

Перевагою даної схеми синтезу є доступність вихідних речовин та реагентів. Це надасть можливість розробити надійні підходи для синтезу конденсованих тієпанів варіюючи вихідні кетони. Подальша розробка методів синтезу нових циклічних β-кетосульфонів і дослідження їх хімічних властивостей дозволить розширити список доступних біологічно активних сульфонів.
Структура синтезованих сполук доведена фізико-хімічними методами: 1Н ЯМР, 13С ЯМР, мас-спектроскопії.
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