АКТИВАЦІЙНІ ПАРАМЕТРИ КАТАЛІТИЧНОГО АЦИДОЛІЗУ РЕАКЦІЇ РОЗКРИТТЯ ОКСИРАНОВОГО ЦИКЛУ ЕПІХЛОРГІДРИНУ ГЕКСАНОВОЮ КИСЛОТОЮ 
Калінський О.М., Бахалова Є.А., Швед О.М.
Донецький національний університет імені Василя Стуса
21021, Вінниця, вул. 600-річчя, 21; o.kalinskiy@donnu.edu.ua
Оксиран та його похідні є ефективними синтонами в синтезі органічних сполук завдяки їх високій реакційній здатності. Взаємодія оксиранів з карбоновими кислотами використовується для отримання епоксидних композицій, полімерних матеріалів, які мають високі експлуатаційні показники та мають широкий спектр застосування (медицина, електроніка, будівництво). Цілеспрямований синтез епоксидних сполук із заданими властивостями потребує дослідження кінетичних та термодинамічних характеристик процесу. Інформація стосовно активаційних параметрів реакції є необхідною для аналізу інтермедіатів, характеру перехідних станів на шляху реакції та встановлення її механізму. Аналіз літературних даних стосовно ацидолізу ЕХГ показує, що збільшення ступеню розгалуженості та довжини вуглеводневого радикалу у структурі аліфатичних карбонових кислот підвищує їх реакційну здатність, проте кількісна оцінка впливу будови кислот на закономірності процесу є неоднозначною. Ефективними каталізаторами реакції розкриття оксиранового циклу є органічні основи, зокрема галогеніди тетраалкіламонію.
Метою даної роботи є вивчення активаційних параметрів каталітичного ацидолізу реакції епіхлоргідрину з гексановою кислотою:
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Об’єктом дослідження обрано гексанову кислоту. Каталізатором обрано амонієву сіль – тетрабутиламоній йодид. Реакцію проводили у температурному інтервалі 40-80 °С в надлишку епіхлоргідрину, який виступає субстратом та розчинником одночасно. Перебіг процесу контролювали по зміні концентрації кислоти pH-потенціометричним кислотно-основним титруванням.

За результатами проведених досліджень встановлено порядок реакції за гексановою кислотою при різних концентраціях кислотного реагенту і каталізатора. Оцінено вплив концентрації кислотного реагенту і каталізатора на швидкість ацидолізу епіхлоргідрину. На основі отриманих даних запропоновано кінетичне рівняння швидкості реакції розкриття оксиранового циклу епіхлоргідрину. Обробка отриманих даних за рівняннями Арреніуса та Ейрінга дозволила встановити активаційні параметри реакції (енергію, ентальпію, ентропію активації). Зроблені висновки стосовно механізму реакції. 
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