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Піранокумарини – важливі біологічно активні сполуки - широко представлені як в рослинному світі серед лікарських рослин, так і серед синтетичних лікарських препаратів.

З іншого боку, амінокислоти в органічному синтезі часто застосовують для синтезу нових низькомолекулярних природних біорегуляторів з метою створення ефективних лікарських препаратів. Мета даного дослідження – розробка синтетичної методології та синтез сполук на основі піранокумаринів з амінокислотними фрагментами.
Раніше, нами вже була досліджена взаємодія піранокумаринів з гідроксиламіном, яка проходила виключно по атому оксигену при С6 з утворенням оксимів піранонеофлавонів [
]. Алкілювання отриманих оксимів за допомогою етилового естеру хлорооцтової кислоти в умовах реакції Вільямсона та наступний гідроліз привело до отримання відповідних кислот піранонеофлавонів:
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Амінокислотну модифікацію проводили, застосовуючи N-гідроксисукцинімідні естери, для яких характерна висока реакційна здатність та відсутність рацемізації в даній реакції. Як конденсуючий агент використовували дициклогексилкарбодіімід (DСC). Амінокислотні похідні отримані з гарними виходами.
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