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Азепіни широко використовуються в медичній практиці в якості антагоністів адренергічних рецепторів, ліків від епілепсії, стимуляторів дофамінових рецепторів мозку, антипсихотичних засобів, регуляторів росту тощо. 

Метою роботи було створення та оптимізація синтезу нових азепінових похідних, виходячи з о-амінотіофенолу або о-фенілендіаміну 1. 
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Послідовне перетворення аміну 1 у відповідний гетарилацетонітрил з наступним ацилюванням хлорангідридом хлормасляної кислоти та внутрішньомолекулярною циклізацією дозволяє одержати ключову фураніліденову похідну 2 [1 – 5] для подальших цільових модифікацій. Під дією різноманітних 1,2-бінуклеофілів 2-гетарилфураніліденацетонітрили 2 зазнають регіоселективної рециклізації у аміноазоли 3. Базуючись на 3-(5-аміно-4-гетарил-3-азоліл)-1-пропанолах 3 було розроблено низку альтернативних методик отримання азепінових похідних 4.

Будову одержаних сполук було доведено за допомогою сучасних фізико-хімічних методів досліджень: ЯМР 1Н та ЯМР 13С, ІЧ спектроскопії, мас-спектометрії.
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