Взаємодія диетилових естерів 5-(гідроксиалкіламіно)-1,3-оксазол-4-ілфосфонових кислот з хлороводнем,
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Відомо, що похідні 5-аміно-1,3-оксазолу є реакційноздатними сполуками і здатні перетворюватись у різноманітні інші гетероциклічні системи.
 Окрім цього, вони не стійкі в кислому середовищі і розщеплюються з утворенням ациклічних продуктів.
 Особливу увагу привертають похідні 5-аміно-1,3-оксазол-4-ілфосфонових кислот, які в умовах кислотного розщеплення утворюють аміди, що містять фрагмент фосфорильованого гліцину і структурно схожі на представників класу пептидоміметиків.
Раніше було показано, що при дії на диетиловий естер 5-N-(2-гідроксиетил)-N-метиламіно-2-феніл-1,3-оксазол-4-ілфосфонових кислот хлороводнем в безводних умовах з високим виходом утворюється фосфорильований пептидоміметик, що містить N-термінальний 2-хлоретильний фрагмент
.
На основі цього нам вдалося знайти підхід для введення галогенів та тіоціанатної групи в алкіламінний фрагмент молекули фосфорильованого аміду. Для цього було використано диетилові естери оксазол-4-ілфосфонових кислот (I) та хлороводень, а також  йодоводень та роданистоводнева кислота, що були отримані безпосередньо в реакційній суміші з відповідних солей у присутності SSA (SiO2-OSO3H).
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Сполуки ІІ являють собою густі, злегка забарвлені масла.
Будова отриманих сполук надійно підтверджена за допомогою ЯМР, ІЧ-спектроскопії та масс-спектрометрії, а також елементного аналізу.
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