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Похідні ізокумаринів є ідеальним об'єктом для досліджень, адже поєднують цікаву, різноманітну хімію з біологічною активністю. Так, похідні 3-(1Н-піразол-3-іл)ізокумарину виявили антимікробну, протигрибкову дію [1], була зафіксована їх здатність інгібувати СА [2]. 2‑Аміно‑6‑(ізокумарин‑3‑іл)‑4‑фенілнікотинонітрил – новий флуоресцентний сенсор з високою селективністю для виявлення іонів Hg2+ і Fe3+ та з низькою цитотоксичністю [3]. На  основі 3‑ацилізокумаринів нашій науковій групі вже вдалося синтезувати похідні 1‑(4‑метилпіперазин‑1‑іл)‑3-гетарилізохінолінів, що виявили протипухлинну активність, рівень якої суттєво залежить від характеру замісників [4].
З іншого боку, доволі прості, препаративні методики відкривають шлях до розмаїття рециклізацій та інших перетворень ізокумаринів, що підтверджує їх значний синтетичний потенціал. Приміром, 3‑ацилізокумарини, завдяки наявності кількох електрофільних центрів – бічної кетогрупи та лактону – можуть взаємодіяти з нітрогеновмісними нуклеофілами (амінами, гідроксиламіном, гідразином тощо) селективно та послідовно залежно від умов [5]. 
Наша увага була зосереджена на дослідженні раніше не вивчених реакцій бічної кетогрупи 3‑ацилізокумаринів 1a-d з фенілгідразином. Було встановлено, що відповідні фенілгідразони 2a-g можуть бути отримані за різних умов, а у випадку R = Me, Et, PhthNCH2CH2 можливо здійснити в подальшому реакцію Фішера, що дає змогу легко добути раніше малодоступні 3‑(1Н‑індол‑2‑іл)‑ізокумарини 3a‑c. Характер замісників R та R' визначає, в одну чи  в дві стадії краще отримувати індол типу 3. Наприклад, для успішного утворення речовини 3b можна не виділяти гідразон 2b, а при синтезі індолу 3а вилучення та очистка проміжного гідразону 2а – обов'язкова умова, адже спостерігається значне осмолення. Цікавим є те, що не було помічено, щоб фенілгідразин реагував з ізокумариновим циклом. 
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Наступним етапом досліджень стало перетворення ізокумаринового циклу на бензодіазепіновий, оскільки раніше було встановлено, що біологічна активність 4‑(гет)арил‑2,5‑дигідро‑1H‑бензо[d][1,2]діазепін‑1‑онів дозволяє розглядати їх як можливі засоби для лікування хвороби Паркінсона [6]. Синтез похідних 4a-d відбувається під час нагрівання з гідразином у спиртовому розчині з високим виходом і практично без побічних процесів. 
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Отже, наведені перетворення вже демонструють широкі синтетичні можливості, не менші перспективи відкриває потенційна біологічна активність різноманітних речовин, що можуть бути отримані на основі 3‑ацилізокумаринів, а це лише початок.  
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