СИНТЕЗ ОПТИЧНО АКТИВНИХ 3-АЛКІЛ(АРИЛ)-1,4-ОКСАЗЕПАН-5-ОНІВ ТА ЇХ ПОХІДНИХ
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Оксазепанони та їх аналоги все частіше звертають на себе увагу не лише як гетероатомні аналоги широко досліджених діазепінів, а й завдяки високій біологічній активності сполук, котрі містять дані фрагменти у своїй структурі. Похідні оксазепанонів, зокрема, широко використовуються для лікування нейродегенеративних хвороб (зокрема, хвороби Альцгеймера), а також різних метаболічних захворювань (діабет 2-го типу та інших)[1].

В той же час відома обмежена кількість методів синтезу даних сполук, що базуються, в основному,  на внутрішньомолекулярній циклізації відповідних кислот з використанням конденсуючих реагентів [2]

Нами було досліджено методи отримання даних сполук шляхом як підбору оптимального конденсуючого реагента для внутрішньомолекулярної циклізації, так і каталітичного ензиматичного внутрішньомолекулярного ацилювання аміноестерів паралельно з іх термічною циклізацією. 
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Оптимізація умов дозволила отримати бажані сполуки з виходами 35-60%. За допомогою варіації цих методів залежно від структури молекули нам вдалось синтезувати ряд нових сполук з різними замісниками в третьому положенні. Окремо слід відзначити модливість отримання функціоналізованих похідних оксазепанів. Зокрема, нам вдалося отримати сполуку 5h, який було введено в ряд перетворень для з’ясування його синтетичних перспектив. Модельні реакції включали взаємодію з різними типами нуклеофілів, і дозволили отримати бажані сполуки з високими виходами, що, в свою чергу, свідчить про високий потенціал даної речовини в розробці нових похідних оксазепанів. 
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