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Бензодіазепінони привертають значну увагу вчених передусім через виражену психоактивну дію. Зокрема, 2,3-бензодіазепін(он)и (в першу чергу найбільш активна похідна – тофізопам, а також гірисопам, нортетразепам і діазепам) відомі як ефективні анксіолітики. Тому важливою задачею для сучасних науковців є дослідження способів синтезу бензодіазепінонів з комерційно доступних реагентів. Раніше нами було встановлено, що біологічна активність деяких 4-(гет)арил-2,5-дигідро-1H-бензо[d][1,2]діазепін-1-онів робить їх потенційними кандидатами для лікування хвороби Паркінсона [1]. Ці речовини були нами синтезовані рециклізацією 3-(гет)арил-1H-ізохромен-1-онів під дією гідразину [2]. Рівень біоактивності змінювався зі зміною замісників в ароматичному фрагменті; тому, одним із напрямків пошуку більш активних проти​паркінсонічних препаратів може бути дослідження в реакціях з гідразином інших функціоналізованих 3-арил-1H-ізохромен-1-онів.
У попередніх роботах нами було встановлено, що під дією гідразину рециклізація 3‑гетарил-1H-ізохромен-1-онів в одних випадках приводить до утворення бензодіазепінонів, а в інших – до N-аміноізохінолонів [2]. Надалі свої дослідження ми спрямували на не менш цікаві об'єкти з кількома конкурентними реакційними центрами, а саме – 3-арил-1H-ізохромен-1-они з карбоксильною групою з ароматичному заміснику, а також відповідні їм ізохромани [3].

Виявилось, що наявність фрагменту оксиоцтової кислоти у сполуках 1 не перешкоджає трансформації ізохроменового циклу у бензодіазепіноновий (сполуки 2), а бічна карбоксильна група переважно не реагує; але, якщо вихідною сполукою буде відповідний естер, естерна група може перетворюватись на гідразидну (схема 1).
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Схема 1
Ізохромановий цикл кислот 3 неочікувано перетворювався на циклічний гідразон 4 (схема 2).
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Схема 2
Найбільш складний характер мала рециклізація ароматичної кислоти 5 та її естеру: в усіх випадках утворювалась суміш продуктів у різних співвідношеннях, однією із складових якої була конденсована система 6 (схема 3). 
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Схема 3
Таким чином, рециклізації під дією гідразину 3-арил-1Н-ізохромен-1-онів та 3-арил-ізохроман-1-онів, які в бічному ароматичному залишку містять карбоксильну чи естерну групу, дійсно можуть бути цінним джерелом нових похідних бензодіазепінону. Але, завдяки наявності кількох реакційноздатних фрагментів, в таких реакціях може утворюватися кілька конкурентних продуктів, тому встановлення закономірностей цих перетворень і розробка препаративних методів синтезу функціоналізованих бензодіазепінонів викликає неабиякий інтерес для подальших досліджень.
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