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     Хіральні β-гідроксикислоти та β-флуорокислоти широко застосовуються в якості будівельних блоків та лігандів для потреб органічної хімії та медичної хімії [1]. Наявність декількох функціональних груп та варіативність стеричних центрів робить ці молекули перспективними інструментами для сучасної синтетичної органічної хімії та для проведення подальших хіміко-біологічних досліджень. 
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    Відомі підходи до синтезу зазначених кислот грунтуються на розділенні їх гідроксиестерів або ж кетоестерів і є малоефективними [2]. Нами був успішно реалізований  новий метод синтезу зазначених похідних, використовуючи ензиматичне розділення спиртів 1 та 2 за допомогою комерційно доступної Burkholderia Cepacia lipase (Amano PS). Даний метод був успішно реалізований на прикладі циклопетан- та циклогексанових похідних. Також використання різних β-замісників дозволило розширити набір хіральних сполук ще на β-флуорокислоти.
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Також розроблені підходи та отримані всі можливі ізомери β-гідроксициклопентан- та циклогексан-карбонових кислот та їх метилових естерів, а також β-cis-флуороциклопентан- та циклогексан-карбонових кислот в грамових кількостях і з високим значенням оптичної чистоти (ее > 95%). 
 [1] Herlé, Bart; Wanner, Martin J.; van Maarseveen, Jan H.; Hiemstra, Henk. The Journal of Organic Chemistry. 2011, 76(21), 8907–8912. 
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