Синтез борильованих піролідинів при 1,3-циклоприєднанні алкенілборонатів до азометинових ілідів
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Борорганічні похідні є важливими інструментами для сучасної синтетичної органічної хімії, що дозволяють отримувати нові сполуки більш складної будови. Історично, ці похідні були представлені ароматичними субстратами, проте останнім часом зросла кількість методів отримання аліфатичних похідних.
3-Борильовані піролідини є одними із малодосліджених насичених борвмісних гетероциклів, що є важливими для медичної хімії, агрохімії та матеріалознавства. В свою чергу, для синтезу таких сполук перспективними є реакції циклоприєднання. І хоча реакції [2+1] та [4+2] циклоприєднання широко представлені в літературі, реакції 1,3-диполярного циклоприєднання  мало досліджені.
Так, з літературних джерел відомо, що для синтезу  3-борильованих піролідинів в якості 1,3-диполярного фрагменту використовували нітрони, діазоалкани, азиди та нітрил оксиди. В представленій роботі нами було використано азометиновий ілід, що був згенерований зі сполуки 2 in situ.
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1,3-диполярне циклоприєднання аміну 2 до алкенілборонатів 1 дозволило розширити коло субстратів в даній реакції та отримати ряд 3-борильованих піролідинів 3 та 4. Була оптимізована методика їх отримання, що дозволило забезпечити високий вихід реакції та зменшити кількість побічних продуктів. Крім того, було проведено функціоналізацію отриманих сполук шляхом класичних хімічних  перетворень функціональних груп [1].
Будова та чистота отриманих сполук була підтверджена методами ЯМР спектроскопії, мас-спектрометрії та хроматографічними методами.
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