ВИКОРИСТАННЯ α,β-НЕНАСИЧЕНИХ ТРИФЛУОРОМЕТИЛКЕТОНІВ У СИНТЕЗІ НОВИХ ТРИФЛУОРОАЦЕТИЛВМІСНИХ ХІНОЛОНІВ
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Введення атомів флуору в органічні молекули часто змінює їхні хімічні і фізичні властивості у порівнянні з їх нефлуорованими аналогами. α,β-Ненасичені флуоровмісні кетони є легкодоступними реагентами, які виступають в якості будівельних блоків в органічній хімії для синтезу гетероциклічних сполук, що містять флуоровмісний замісник в заданному положенні, флуоровмісних амінокислот, тощо.
Деякі гетероциклічні сполуки, що містять трифлуорометильний замісник, вже багато років використовуються в якості лікарських засобів. Також багато лікарських препаратів даного типу затверджено FDA за останні 5 років [1].
Шляхом взаємодії ряду амінокислот  3 з β-етоксивініл-(трифлуорометил)кетонами нами 4 було синтезовано енамінони 5. Ключовим етапом стала їхня внутрішньомолекулярна циклізація у присутності SOCl2 з утворенням хінолонів 6, які є трифлуороацетилвмісними аналогами відомих антибактеріальних препаратів (ципрофлоксацин, новокс).
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На частині синтезованих об’єктів  було проведено дослідження антибактеріальних властивостей диско-дифузійним методом за діаметрами зон затримки росту мікробних культур. Речовини продемонстрували гарну антибактеріальну активність відносно грампозитивних та грамнегативних бактеріальних штамів S. aureus та E. coli (АТСС), а також їх резистентних клінічних ізолятів. 
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