СИНТЕЗ ТА ДОСЛІДЖЕННЯ СТАБІЛЬНОСТІ ГЕТЕРОАРОМАТИЧНИХ СУЛЬФОНІЛХЛОРИДІВ ТА ФЛУОРИДІВ
Шевчук О.І. 1,2, Ващенко Б.В. 1,2, Жерш С.А..2, Григоренко О.О.1,2, Грабчук Г.П.1 
1 Київський національний університет імені Тараса Шевченка,
01601, Київ, вул. Володимирська, 60; 

2 ТОВ НВП «Єнамін», 02094, Київ, вул. Червоноткацька, 78
sasha.shevchuk13@gmail.com
Гетероароматичні сульфонілхлориди та флуориди є широковживаними прекурсорами для медичної та органічної хімії і використовуються при отриманні багатьох важливих класів сульфурвмісних сполук [1]. Існує беззаперечний факт, що сульфонілхлориди мають обмежену стабільність, що обмежує їх синтетичну доступність. Стандартним підходом стало їх використання відразу після отримання, щоб запобігти розкладанню. Як наслідок, гетарил​сульфонілгалогеніди не стали популярними комерційно доступними сполу​ками, попри те що насправді значна їх частина може зберігатися на полиці протягом багатьох років. Тому актуальними та важливими є дослідження загального впливу молекулярної структури гетарил​сульфонілхлоридів на їх стабільність, зберігання та подальше використання.

На відміну від SO2Cl-заміщених аналогів, сульфонілфлуориди добре вивчені та широко використовуються як стабільні сульфонуючі реагенти. Дані похідні є толерантними до більшості звичайних реагентів і умов, а тому вони придатні для отримання бі- та поліфункціональних сполук. Натомість значна кількість важливих питань і аспектів тенденцій стабільності сульфонілфлуоридів не були висвітлені у літературі. Відомі обмежені приклади порівняння реакційної здатності і стабільності аналогічних сульфонілхлоридів і флуоридів [2].
У межах цієї роботи було оптимізовано та успішно застосовано серію ефективних синтетичних підходів до SO2Cl- і SO2F-заміщених гетероциклічних сполук в мультиграмових кількостях, виходячи з комерційно доступних вихідних субстратів. Здебільшого, синтетичні перетворення полягали у реакції окисного хлорування (зокрема у присутності флуорид-аінону) S(II)-вмісних прекурсорів, а також реакції металювання, реакції з SO2, що супровод​жувалось подальшим хлоруванням утворених сульфінатів. Було проаналізовано вплив молекулярної структури (положення гетероатома, наявність електронодонорних та акцепторних груп, стерично об’ємних замісників) на стабільність сульфонілхлоридів та флуоридів у бібліотеці з 250 гетероароматичних сполук, п’яти- і шестичленних електронозбагачених і електронодефіцитних гетероциклів.
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