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Сучасна медична хімія фокусується на пошуку біологічно активних сполук, дизайні та синтезі лікарських препаратів, а також досліженні механізму дії ліків. Зазвичай можна виділити три основних стадії розробки лікарського препарату: пошук сполуки лідера (базової сполуки), її оптимізація та розробка лікарської речовини. Головною задачею другого етапу є покращення фармацевтичних характеристик майбутнього лікарського препарату. Біоізостерична заміна – один із способів удосконалення структури лідера. При замінах такого роду не варто очікувати суттєвого зростання біологічної активності. Проте можуть відбуватися зміни у селективності зв’язування з мішенню, токсичності та метаболічній стійкості. 
У нашому дослідженні було застосовано некласичні біоізостери – сполуки, що не мають однакового числа атомів, споріднених електронних або стеричних властивостей, проте проявляють схожі біологічні властивості. Одним із прикладів такої заміни стали спіроциклічні фрагменти на місці традиційних гетероциклічних ядер у лідері. Ключовою перевагою такого підходу є конформаційна обмеженість спіроциклів, що значно збільшує ефективність оптимізації структури лікарського засобу. 

Одним із аналогів піперидину з спіроциклічною будовою став 2-азаспіро[3.3]гептан, з якого почалась низка досліджень нових біоізостерів[1]. У 2017 році рядом українських вчених було вдало проведено заміну піперидинового фрагмента місцевого анастетика бупівакаїну на 2-азаспіро[3.3]гептановий аналог[2].  

У нашій роботі розроблено методики синтезу 8-заміщених-2-азадиспіро[3.1.3.1]деканів, які в подальшому можуть слугувати в якості біоізостерних аналогів піперидину в лікарських препаратах. 
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